

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII. Erőd: Sándor-utca 5-7. Telefon: 828-234, 246-249
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1952. szeptember 1. 6 óra-- perc

Tovább bővítik, korszerűsítik nehézipari üzemeinket

i Iv/PE Ie 4 +5

Ugyszólván nincs hazánkban olyan üzem, amely az ötéves terv során ne gazdagodna új gépekkel, műhelycsarnokokkal, amelyben szociális beruházások ne emelnék a dolgozók életszínvonalát. Így többek között a

MÁVAG Szivattyúgyárában

többmillió forintos beruházási költséggel még ez évben elkészül egy korszerűen felszerelt műhelycsarnok. Ebben a helyiségben főként 25 és 50 m³-es kompresszorokat készítenek majd, elsősorban bányászataink és erőműveink részére. A terv gondoskodik a szállítás megkönnyítéséről is: a műhelycsarnokban egy tíz- és három öt-tonnás darut szerelnek fel. A Szivattyúgyár új üzemrészeiben előre láthatólag szeptemberben indul meg a tervszerű munka.

Ötéves tervünk beruházásai során egyre szobosabb és gazdagabb lesz a

Gheorghiu-Dej Hajógyár

is. Még ez év elején kezdtek építeni az új szerszámgépező és kovácsolóműhelyeket. Az épülő műhelyekben elektromos és gáztüzelésű kemencét helyeztek el. Befejezéshez közeledik az új partfal építése is. Erre kerülnek majd a hajók, amint elkészültek azokon a külső szereléssel s itt a munkások zavartalanul dolgoznak a belső berendezés munkáin. A partfalat a tervek szerint szeptember 15.-ig átadják rendeltetésének. A Laczkovits-telepen sokmillió forintos beruházási költséggel a közelmúltban új hajókovács műhely építését kezdték meg. Ennek üzembehelyezése után a gyár még több hajót bocsáthat népgazdaságunk rendelkezésére.

A Budapesti Villamosgép- és Kábelgyár

megnövekedett tervfeladatai szükségessé tették egy új öntöde építését. Az öntödében az elektromotorok öntvényházait készítik majd. Gyors ütemben, nagy lendülettel, különböző építőipari gépek segítségével folyik a munka az öntöde építésénél. Az új öntöde még ebben az évben megkezdheti munkáját.

S /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1952. szeptember 1.

6 óra 05 perc

/Tovább bővítik, korszerűsítik. . . folyt./ i Iv/PE Ic

A vacuumtechnikai berendezéseket

eddig legnagyobb részét külföldről hoztuk be, nagy összegű valutáért. Ennek kiküszöbölésére épül a Vacuumtechnikai Gépgyár. A Szovjet-
óttól kapott hatalmas földgyaluk segítségével határidő előtt egy
hónappal, az év közepén megkezdhették az új gyár építését. /MTI/

A Rödér-mozgalom keretében eddig közel négyszáz dolgozótársának adta át munkamódszerét az Egyesült Izzó 68 sztahanovistája

i. : Ho/HM/PE Ic 3

Az Egyesült Izzó sztahanovistái közül 68-an csatlakoztak a Rödér-mozgalomhoz. Közöttük 43 nődolgozó. Amióta megindult az üzemben a Rödér-mozgalom, a legjobb sztahanovisták több mint négyszáz dolgozótársuknak adták át munkamódszerüket. Segítségükkel júliusban 197 olyan dolgozó teljesítette túl normáját, akik azelőtt nem érték el a száz százalékot. Mindez nagyban hozzájárult ahhoz, hogy az üzem elmúlt havi készáru tervét 105.83 százalékra teljesítette, 99.66 százalékos tervszerűség mellett.

Augusztusban megnövekedett a gyár "rödéristáinak" feladata. Új ipari tanulók szabadultak fel, akiknek még nem volt gyakorlatuk a munkában. Ezért augusztus elején mindössze 40-50 százalékra teljesítették a szakmunkás normát. A tapasztalatátadás nyomán az üzem fiatal szakmunkásai augusztus utolsó napjaiban már több mint nyolcvan százalékot teljesítettek.

Az elvtársi segítség eredményeként emelkedik az egész gyárban a termelés és augusztus 29-ig már három üzembrész jelentette, hogy befejezte augusztusi tervét. /MTI/

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás 1952. szeptember 1. 6 óra 10 perc

Hírek a kerületi tanácsok munkájáról

i Kj/TI/PE M Ni 4

Az I. kerületi tanács oktatási osztálya mintegy tizenhét-ezer forintos költséggel megjavíttatta a kerület iskoláiban a rossz állapotban lévő padokat. A Táncsics Mihály-utcai iskola új kulturterme részére hetven széket vásárolt és az iskolát néprádióval látta el. Néprádiót kapott a Batthyány-utcai iskola is.

X X X

A VI. kerületi tanács népművelési osztályának jó munkája nyomán a Hunyadi-téri szabadtéri színpadon eddig több mint harminc műsoros estét, ismeretterjesztő előadást és sportbemutatót rendeztek. A dolgozók nagy érdeklődését bizonyítja, hogy a "Vidám Budapest" akció estéin mintegy negyvenezen szórakoztak.

X X X

A VII. kerületi tanács végrehajtóbizottsága nagy gondot fordít a dolgozók egészségvédelmére. A kerületben jelenleg két körzeti orvosi rendelőintézetben tíz orvos működik. A végrehajtóbizottság tervbe vette, hogy 1953-ban három újabb körzeti orvosi rendelőintézetet létesít. /MTI/

A fővárosi termelőcsoportok az idén az őszi kalászosok területén 400 hold gabonát vetnek keresztssorosan

i R6/He M1 N1 3 + 2

Az idén tavasszal 140 hold gabonát vetettek el kísérletképpen keresztssorosan a budapesti termelőcsoportok. A keresztssorosan vetett kalászosok mindenütt több termést hoztak mint a sorosan vetett táblák. A XV. kerületi I. típusú "Petőfi" tiszta földjén a keresztssorosan vetett tavasszi árpa átlagosan 11 mázsát termelt holdanként, szemben a sorosan vetett olj, melyből csak 7 mázsát takarítottak be holdanként. A XVII. kerületi "Micsurin" termelőszövetkezet terméshozamát is növelte az új módszertű vetés: több mint 6 mázsával több árpa termelt sűrűsoru táblán.

A jó eredmények meggyőzték a termelőszövetkezeteket és csoportokat, hogy érdemes az új hollott kiállni. Ezért az őszi kalászosok vetésterületének jelentős részén, 400 holdon már szovjet módszer szerint tiszta földbe a gabonát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1952. szeptember 1.

6 óra 15 perc

A Marx-téri forgalomirányító berendezéshez hasonlóan ^{sz} idén még 15 helyen állítanak fel a fővárosban forgalomirányító őrhelyet.

1 Ta/Tr/He Li Ni 3 + 10

Néhány hónapja a Marx-téren betonlapokra épített forgalomirányító berendezésből irányítják a közlekedést rendőrök a forgalmat. A különösen bevált kezdetényezés nyomán most újabb helyeken építenek forgalomirányító őrhelyeket.

A November 7-én már elkészült a törvény betonalja és megkezdtek az alap építését a Gellőre-téren is. A Bajcsy Zsilinszky-ut-Mező-utca és Rudas László -utca sarkán, valamint a Széna-téren s még 11 helyen létesítenek forgalomirányító őrhelyet. A November 7-téri szeptember 20-ra készül el, a többi építését is befejezik október 1-ig.

Az Astoria, az Erko erkélye, valamint a Margit-híd budai hídfője mellett most már a Szent István-körut és a Kiss József-utca sarkán is mikrofonon át figyelmeztetik, óvják a budapesti dolgozókat a közlekedési balesetektől, a szabálytalan közlekedéstől. A Rákóczi-ut és a Nagykörut kereszteződésénél a forgalmat néhány napja az Erko erkélyéről irányítják, azonban jobban áttekinthetik a közlekedést. A Thököly-ut, Dózsa György-ut sarkán szintén erkélyről irányítják a forgalmat. A közeljövőben a Rákóczi-ut és a Muzum-körut sarkán elhelyezett közlekedési lámpákat az Astoria erkélyéről irányítják. /MTI/

Könyv jelent meg az Olasz Kommunista Párt történetéről

k ÁKV Ho M Ni

A Szakra kiadásában megjelent magyar nyelven "Az Olasz Kommunista Párt. Rövid történelmi áttekintés" című könyv. A mű megvilágítja az Olasz Kommunista Párt létrejöttének körülményeit, küzdelmeit a külső és belső ellenség az imperialisták és olaszországi ellen, harcait az elcsélt hasznosságért. cinkosaik

A napokban jelent meg a Szakra kiadásában "A békéért és a szabadságért" címmel Palmiro Togliattinak, az Olasz Kommunista Párt főtitkárának az Olasz Kommunista Párt Központi Bizottságának 1952. július 21-i ülésén elhangzott beszédelője is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 5. kiadás 1952. szeptember 1. 6 óra 20 perc

Ujartások bevezetésével jelentősen javítja az új rizs minőségét a Budapesti Hántoló Malm

1. sz/B/He Li Ni 4 + 2

A Budapesti Hántoló Malmában hamarosan megkezdik az újartású rizs feldolgozását. Az üzemi dolgozói a rizs minőségének javítására a karbantartási idő alatt korszerűsítették a rízsalmot. A feldolgozástól igen fontos, hogy a rízbe keveredtetett vaduhart különválasszák. Ezért a hántoláshoz két új osztályozó- és szétválogatóberendezést akasztottak be.

A hántolás után ugynevezett szél-szokrányba kerül a rizs, ahol erős légáramlással eltávolítják a rízsszemek közül a rízshéját, az ugynevezett "lőhát". Eddig egy hűvelőkőhöz egy szél-szokrány tartozott, most a rízshéjak maradéktalan eltávolítása érdekében két kőhöz három szél-szokrányt állítottak be, hogy fokozzák a rízsszűrését.

Tavaly haba volt a Hántoló Malm munkájában, hogy az üzemi berkeletkező por szétszóródott a környéken. Az időről időre alakították a porgyűjtőt, az ugynevezett ciklont, a többi között porszűrőkkel is ellátták. Most nem fog szétterjedni a por az üzemi környéken, hanem a szűrőkben marad. Az újítással azt is elérték, hogy az eddig széthullott rízspert összegyűjthetik a szaktárolásra hasznosítják. /MTI/

Szovjet módszer bevezetésével 50.000 forintot megtakarítottak az Illatos-utcai csatorna kiépítésénél

1. sz/B/He Köm Li Ni 4 + 2

A Vízépítő Vállalat dolgozóit új, korszerű csatornaépítő gépekkel látta el az Illatos-utcai csatorna kiépítésénél. A munka során 8 méter mélységig hatolnak le. Ilyenkor általában vasszártpallókat vettek le a munkatér körül, hogy száraz helyen dolgozhassanak. A vállalat egyik brigádja, amelynek tagjai: Vastag Géza, Knöpfel Sándor és Sik Mihály, elhatározták, hogy szovjet tapasztalatok alapján ésszerűsítést vezet be a vasszártpallók kiküszöbölésére. A vasszártpallók helyett a munkatér köré helyi kútakat fúrtak, amelyeken át eltávolították a talajvizet a munkatérből, így fölösleges lett a régi költséges eljárás. Ésszerűsítésük révén eddig egy 10 méteres szakaszon 50.000 forintot megtakarítottak meg.

Ésszerűsítésüket átveszik a többi helyi építőipari vállalatok, így legközelebb az Illatos-utcai csatornaépítésénél alkalmazzák ezt a módszert. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1952. szeptember 1.

6 óra 25 perc

Bevezetik a gyorsüzem-vezérlést a Csopeli Papírgyárban is - Naponta hat tonnával több papírt termelnek a gépen

k KIM B/Ho LI N. 3 + 5.

A textilipari üzemek után a Papírgyár Kutató Intézet segítségével kidolgozták a gyorsüzem-vezérlést a Csopeli Papírgyárban is. A feladat megoldásával megbízták az érdeklőt, aki a Csopeli Papírgyár műszaki dolgozóival kísérleteket folytatott és elkészítette a papíripari gépek gyorsításának elvi módjait.

A gyorsüzem-szerű termelést először az 5. számú papírgépen kezdik meg a közeli napokban. A gépállási idő csökkentésével, a gép sebességének növelésével és a gép teljes szélességének kihasználásával eléri, hogy ez a papírgép naponta hat tonna papírral gyárt többet, mint eddig. A papíripari gyorsüzem-vezérlés bevezetésével végleg megdőlt a papíriparban eddig általánosan hangoztatott tévhit, hogy a termelés csak újabb beruházásokkal lehet továbbfejleszteni. /MTI/

"Az Erdő" címmel új tudományos folyóirat jelenik meg

i KÖ Ho MI NI

a közeli napokban, mint az Országos Erdészeti Egyesület tudományos kiadványa. A negyedévenként megjelenő folyóirat az erdészeti dolgozóit hozzásegíti ahhoz, hogy megismerjék a haladó tudomány, elsősorban az élelmiszer- és állatorvosi erdészeti tudomány eredményeit és azok hazai alkalmazásának legjobb módszereit. A lap sorozatosan közli majd az erdészeti legkiválóbb szakemberek tanulmányait, de rendszeresen ismerteti az élelmiszer- és állatorvosi dolgozók tapasztalatait is. /MTI/

Az ötéves tervben eddig 120 millió forintot fordítottunk a bányákhoz vezető vasutvonalak, állomások építésére

i Ha/Ho/He MÁV LI N. 3 + 5

Közlekedési kormányzatunk új utak építése, bányászautobuszjáratok megindítása mellett korszerű vasutvonalak építésével, a bányászvárosok vasútállomásainak kibővítésével és a legújabb ötéves tervünkben bányászati közlekedés fejlesztését. Kistolón, Várpalotán, Környén, Bedájkon az állomás bővítését, Ajka-Halimba, Bedájk-Balinka, Dudar-Dudarbányó és Környe-Groszlány között pedig új vasutvonalak építését végessék el, illetve fejezzék be az idén. Összesen 51 kilométer hosszú pályát építenek, 150 csopart kiterítettek le és 1,100.000 köbméter földet mozgattak meg. Ezekre a beruházásokra 120 millió forintot fordítottak. /MTI/

MTI BELFÖLMI HÍRLEK

B 7.kiadás

1952. szeptember 1.

13 óra 40 perc

Időjárásjelentés

& Mk/Mk K

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 1.-én, hétfőn délben 12 órakor:

Közép-Európa területén azegymás után érkező óceáni lég-hullámok jelentős esőzéseket okoztak. Szárazföldünk többi részén ugyancsak változékony az időjárás, kivéve a Szovjetunió délnyugati vidékeit, ahol leszálló légáramlás hatására derült, száraz az idő.

Hazánkban vasárnap sokfelé volt záporosó, zivatar. Szentgotthárdon 37, Budapest délkeleti részén 30, Borsodnádásdon és Vácott 17, Kunszentmiklóson 16, Alcsuton és Gyöngyösön 15, Tatabányán 14 mm csapadékot mértek. A hőmérséklet nap közben a nyugati megyékben 29-31, másutt általában 32-35, Pécsen és Békéscsabán 36 fokig emelkedett. Hétfőn reggelre 17-21 fokig hült le a levegő.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 6.7 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 5.2 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 23 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: Felhőátvonulások. Ma többfelé, holnap kevesebb helyen záporosó, zivatar. Időnként élénk északnyugati, északi szél... hőmérséklet keleten csökken, nyugaton alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: kedd reggel 14-17, délben 24-27 fok között. /MTI/

--

V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8.kiadás

1952. szeptember 1.

14 óra 10 perc

"Micsurin"tsz Gerai-téri elárusítóhelyén az idén eddig .. 226.000 forint értékű gyümölcsöt és zöldséget adtak el

Ró/tot/Mk Kó K 4

Hétfőn reggel a XVII.kerületi "Micsurin" termelőszövetkezet Gerai-téri elárusító helyére több mint tiz mássa zöldségféle érkezett. A termelőszövetkezet közel két év óta, amióta megnyitotta árudáját, állandóan friss zöldség- és gyümölcsfélével látja el az ott vásárló dolgozókat. Az idén már 226.000 forint értékű gyümölcs- és zöldségféle cserélt gazdát a termelőszövetkezet elárusítóhelyén. A szövetkezet kertészeti brigádja jól felkészült arra, hogy ősszel is folyamatosan tudjon a szövetkezet szállítani friss árut a piacra. A késői palánták a szövetkezet kertészetében már szépen fejlődnek, szeptember végén ismét friss fejessalátát, kalerábét, októberben pedig karfiolt és káposztát vihetnek piacra. /MTI/

- - -

Állami gazdaságainkban mintegy 40 burgonyaszedőgép segít az idén a dolgozóknak

iT/no/Mk Mi VE

Állami gazdaságainkban mintegy 40 szovjet gyártmányú gép segít a dolgozóknak a közelpo burgonyaszűrésben. Ezek a gépek a burgonyabokrokat kifordítják a földből, felszedik és a földtől megtisztítják a gumókat. Egy-egy gép két és fél-három vagon burgonyát képes felszedni naponta. /MTI/

Szeptemberben újabb országos baromfioltási akció indul

1 Kó/no/Mk Mi K 4 plusz 5

A baromfipestis tyukállományunk egyik legveszedelmesebb fertőző betegsége. Kormányzatunk ezen a téren is a gazdák segítségére sietett. Országos oltási akciókat szervezett, amelyek során minden baromfitartó gazda udvarát, tanyáját felkeresték az oltóbrigádok és beoltották a baromfiállományt. Az 1949 évi első országos oltási akció után a betegség egycsapásra megszűnt ugyszólván az ország egész területén. A baromfitulajdonosok ezrei és tizezrei győződtek meg az oltások kitűnő hatásáról.

/föbvt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9.kiadás

1952. szeptember 1.

14 óra 40 perc

/Szeptemberben újabb ...folyt./ i Kő/no/Lk K 4 plusz 5

Egyetlen oltási akcióval azonban - bármilyen kitűnő volt is annak eredménye - a betegséget nem lehetett teljesen felszámolni. Ezért 1950, majd 1951 őszén újabb országos oltási akciót szerveztek. Ezeket az akciókat azonban nem sikerült maradéktalanul végrehajtani, mert a baromfitulajdonosok egy része nem értette meg, hogy ez ellen a pusztító betegség ellen csak összefogással lehet eredményesen védekezni. Sok tulajdonos baromfiállományának csak kis részét oltatta be. Ennek az lett a következménye, hogy az eredetileg igen kevés számú fertőzött állatról a betegség tovább terjedt, a be nem oltott állományra és hol itt, hol ott újból jelentkezett. Különösen nagyszámú baromfit vontak el az oltás alól az 1951 évi oltási akciónál és ezzel magyarázható, hogy a betegség az 1952. évben újból elterjedt.

A baromfipestis visszaszorítása érdekében a földművelésügyi kormányzat újabb kötelező oltást rendelt el. Az oltásokat a Duna-Tisza-közén, Tiszántulon és az északi megyékben szeptember közepén, a Dunántulon október elején kezdik meg. Minden baromfitulajdonosnak kötelessége, de legelőnyösebb érdeke is, hogy támogassa az oltást végző dolgozók munkáját. Hiszen az oltatlanul maradt baromfi veszélyeztetheti az egész ország baromfiállományát és sokmillió forint kárt okozhat népgazdaságunknak.

Az 1952. évi országos oltási akció maradéktalanul végrehajtása nagymértékben előmozdítja a baromfitenyésztési, valamint baromfibegyűjtési terv sikerét is és több húst, több tojást biztosít a dolgozók részére. /MTI/

Az ürömi "Béke" termelőszövetkezet szoros kapcsolatot tart a gépállomással - határidőre végzik el a talajmunkákat a traktorosok

i T/no/Mk Mi K 4

Az országsszerte híressé vált ürömi "Béke" termelőszövetkezet elért eredményeit részben annak is köszönheti, hogy állandó szoros kapcsolatot tart fenn a szentendrei gépállomással. A soronkövetkező munkák végzését mindig jóelőre megbeszélik a gépállomásiak az ürömiekkal. Most az őszi kampány kezdete előtt is fontossági sorrend szerint pontosan megjelölték a tennivalókat. Először ezt a 70 hold földet szántották fel a traktorok, amelybe az őszi árpát vetik.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9.kiadás

1952. szeptember 1.

14 óra 40 perc

/Szeptemberben újabb ...folyt./ i Kő/no/Lk K 4 plusz 5

Egyetlen oltási akcióval azonban - bármilyen kitűnő volt is annak eredménye - a betegséget nem lehetett teljesen felszámolni. Ezért 1950, majd 1951 őszén újabb országos oltási akciót szerveztek. Ezeket az akciókat azonban nem sikerült maradéktalanul végrehajtani, mert a baromfitulajdonosok egy része nem értette meg, hogy ez ellen a pusztító betegség ellen csak összefogással lehet eredményesen védekezni. Sok tulajdonos baromfiállományának csak kis részét oltatta be. Ennek az lett a következménye, hogy az eredetileg igen kevés számú fertőzött állatról a betegség tovább terjedt a be nem oltott állományra és hol itt, hol ott újból jelentkezett. Különösen nagyszámu baromfit vontak el az oltás alól az 1951 évi oltási akciónál és ezzel magyarázható, hogy a betegség az 1952. évben újból elterjedt.

A baromfipestis visszaszorítása érdekében a földművelésügyi kormányzat újabb kötelező oltást rendelt el. Az oltásokat a Duna-Tisza-közén, Tiszántulon és az északi megyékben szeptember közepén, a Dunántulon október elején kezdik meg. Minden baromfitulajdonosnak kötelessége, de legelőmbb érdeke is, hogy támogassa az oltást végző dolgozók munkáját. Hiszen az oltatlanul maradt baromfi veszélyeztetheti az egész ország baromfiállományát és sokmillió forint kárt okozhat népgazdaságunknak.

Az 1952. évi országos oltási akció maradéktalanul végrehajtása nagymértékben előmozdítja a baromfitenyésztési, valamint baromfibegyűjtési terv sikerét is és több húst, több tojást biztosít a dolgozók részére. /MTI/

Az ürömi "Béke" termelőszövetkezet szoros kapcsolatot tart a gépállomással - Határidőre végzik el a telegmunkákat a traktorosok

i T/no/Mk Mi K 4

Az országsszerte híressé vált ürömi "Béke" termelőszövetkezet elért eredményeit részben annak is köszönheti, hogy állandó szoros kapcsolatot tart fenn a szentendrei gépállomással. A soronkövetkező munkák végzését mindig jóelőre megbeszélik a gépállomásiakkal az ürömiakkal. Most az őszi kampány kezdete előtt is fontossági sorrend szerint pontosan megjelölték a tennivalókat. Először azt a 70 hold földet szántották fel a traktorok, amelybe az őszi árpát vetik.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B lo.kiadás

1952. szeptember 1.

15 óra 15 perc

/Az ürömi "Béke" termelőszövetkezet....folyt./ i T/ho/Mk Mi K

Ezzel a munkával a múlt héten szombaton végeztek. A tsz-ben dolgozó traktorok vezetői valamennyien tagjai a tsz-nek. Lelkiismeretes minőségi munkát végeznek, erről tanuskodik a munkaátvételi jegyzőkönyvön a növénytermelési brigádvezető aláírása. A jól előkészített földbe hamarosan őszi árpát vetnek keresztssorosan. Addig azonban míg az árpa vetésére sor kerül, a mélyszántást végzik a traktorok. A tavalyi 40 helyett idén 90 holdat művelnek mélyszántással a tsz-ben.

A tsz traktoristái közül az őszi talajmunkák végzésében a legjobb eredményt eddig ifju Kozma Imre felelős vezető és segédvezetője Iváncsi Piroska érte el. Egymást váltva éjjel-nappal szántanak és 7 százalékos üzemanyagmegtakarítás mellett előirányzatukat eddig 120 százalékra teljesítették. /MTI/

Augusztus 20-tól kezdve csak az ujonnan kikisérletezett, nagy hatásfoku, csapadékos orbáncvaccinával lehet oltani a sertéseket

i Á/Fd/Mk Mi K 5 plusz 10

Egészen a múlt évig hazánkban sertésorbánc ellen ugynevezett szimultán oltást használtak. Ezt jelentette, hogy a fertőzőképes orbáncbaktériumok tenyészetét és a szérumot egyidejűleg juttatták az állat szervezetébe. Ennek hatására fejlődött ki az állatban az ellenállóképesesség a betegséggel szemben. Ez az eljárás azonban meglehetősen veszélyesnek bizonyult. Egyrészt azért, mert virulens baktériumok szóródhattak szét kezelés közben, másrészt pedig azért, mert ha az állatorvos kezén valamilyen karcolás volt, előfordulhatott, hogy ő maga kapott orbáncfertőzést.

Egy évvel ezelőtt indultak meg az üzemi kísérletek a Phylaxia Oltóanyagtermelő Intézetben, hogy előlt baktériumokat tartalmazó csapadékos orbáncvaccina oltóanyagot nagy mennyiségben és jó hatásfokkal állítsanak elő. Eleinte csak néhány száz köbcenti ilyen oltóanyag állt rendelkezésre, azonban a kormányzat minden segítséget, felszerelést megadott ahhoz, hogy rövidesen nagy mennyiségben tudják előállítani kutatóink a csapadékos vakcinát. Az elmúlt év őszén az addig kitermelt oltóanyagot hét járásban próbálták ki. Ezt tapasztalták, hogy minden eddiginél jobb hatású, egyszerűbb a kezelésmódja és - tekintettel arra, hogy ebben az oltóanyagban nincsenek élő kórokozók, - emberre, állatra veszélytelen. A tél folyamán mind jobban fokozódott ennek az oltóanyagnak termelése és tavaszra már olvsnen mennyiség állt rendelkezésre, /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1952. szeptember 1.

15 óra 20 perc

/Augusztus 20-tól kezdve csak ...folyt./ i Á/Fd/Mk M1 K

amely lehetővé tette, hogy az egész Dunántulon áttérjenek ennek az oltóanyagok használatára. Az új oltóanyag olyan jónak bizonyult, hogy tömegesen jöttek az állatorvosok kérései: szimultán helyett csapadékos vakcinát kérnek. A Phylaxia Oltóanyagtermelő Intézet kutatói és dolgozói tervüket telteljesítve fáradoztak/azon, hogy ebből az oltóanyagból folyamatosan annyit tudjanak előállítani, amennyi az egész ország sertésállományának beoltásához szükséges. A hosszú hónapok munkáját siker koronázta és most már hetente ezer liter oltóanyagot tudnak előállítani. A földművelésügyi kormányzat pedig elrendelte, hogy augusztus 20-tól kezdve hazánk területén csak a magyar tudósok által kikísérletezett új oltóanyagot: a csapadékos orbáncvakcinát lehet a sertésekbe fecskendezni. /MTI/

Országszerte ünnepélyes keretek között nyitották meg az új tanévet

ö D/D/Mk FT K

A hétfői napon ünnepi díszbe öltöztek az egész országban az iskolák, az új tanév ünnepélyes megnyitására sereglettek össze az általános-, közép- és szakiskolák, a főiskolák és egyetemek tanulói, a pedagógusok, a szülők. A községekben és városokban, a kis tanyai iskolákban éppúgy, mint egyetemeken ünnepi lelkesedéssel fogadták meg a fiatalok és pedagógusok, hogy az új tanévben megújított erővel és lendülettel fognak munkához, hogy a párt Központi Vezetőségének útmutatásait követve még jobb, még eredményesebb tanuló és oktató munkával vegyenek részt egész népünk közös erőfeszítésében, a szocializmus építésében.

t Bc/tot/Mk FT

A budapesti Orvostudományi Egyetem

tanévnyitó ünnepségét hétfőn délelőtt a Városi Színházban tartották meg. Megjelent az évnyitón Simon Lajos, az egészségügyi miniszter első helyettese is.

Gegesi Kiss Pál, a budapesti Orvostudományi Egyetem dékánja tanévnyitó beszédében az orvostudományi egyetemnek fejlődéséről szólva elmondotta: az előző évhez . . . csaknem 12 százalékkal emelkedett a hallgatók száma, s ebben az évben is tovább javult a hallgatók szociális összetétele. Amíg a hat évvel ezelőtt felvett tanulóknál csak 25.6 százalék volt a munkás- és dolgozó parasztszármazása, addig az idén az elsőéveseknél ez az arány már 57.7 százalék. /viszonyítva /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12.kiadás

1952. szeptember 1.

16 óra — perc

/Országszerte ünnepélyes keretek között...1.folyt./ t Bc/tot/Mk FT K

Gegesi Kiss Pál ezután arról szólt, hogy a párt és az állam szerető gondoskodással segíti a jövő értelmiségének kialakulását. Megmutatkozott ez abban a nagyarányú anyagi támogatásban is - mondotta - amelyben az egyetem részesül. Míg 1950-ben 33 és félmillió forint volt az egyetem költségvetési kerete, addig 1951-ben már közel 49 millió forintra emelkedett ez az összeg, s 1952-ben 87 és félmillió forintot fordítanak erre a célra. Az egyetem hallgatói 1951-ben 1,655.000 forint ösztöndíjban részesültek, 1952-ben ez a támogatás eléri a hat millió háromszázezer forintot.

Hangsúlyozta, hogy a párt és a dolgozó nép ezért a támogatásért azt várja, hogy azok, akiket tanított, ha kikerülnek az egyetemről, ne akármilyen orvosok legyenek, hanem a nép ügyét, a nép egészségét, a szocializmus építését lelkesen, állhatatosan szolgáló, életük céljának tekintő elsőrendű orvosok. Ha visszanezünk az elmúlt oktatási év eredményeire, minden reményünk meg lehet arra, hogy ebben a szellemben további fejlődés következik egyetemünkön.

Az elmúlt tanévben jelentős fejlődést értek el az egyetemen a tanulmányi eredmények területén. Az 1950-51. évi 3.08-ról az 1951-52 tanévben 4.2-re javult a tanulmányi eredmények átlaga.

Az új tanév feladatairól szólva elmondotta: a legfontosabb teendő még tovább javítani a gyakorlati oktatást s még közelebb hozni az oktatást a mindennapi élet követelményeire. Fokozottabban kell megismernünk és ifjúságunkkal megismertetnünk a szovjet orvostudomány eredményeit. Az oktató professzorokat, tanársegédeket mélyen hassa át az a tudat, hogy pártunk, kormányzatunk, dolgozó népünk legféltettebb kincsét, ifjúságunkat bízta rájuk.

Gegesi Kiss Pál dékán tanévnyitó beszéde után levetítették a magyar orvostudomány világhírű képviselőjéről, Sermelweisről készített játékfilmet.

t D/Fd/Mk FT K

A Közgazdaságtudományi Egyetem

feldiszipített aulájában ünnepélyes keretek között nyitották meg az új tanévet. Az ünnepségen Nagy Tamás, az egyetem kurátora beszámolt az elmúlt tanév munkájáról. Elmondotta, hogy az új tanévben az egész tanszemélyzetnek - a párt- és DISz-szervezetekkel szorosán együttműködve - fokozottabb mértékben kell hazaszeretetre, helytállásra, áldozatkészségre, a nehézségek leküzdésére nevelni az egyetem hallgatóit.

/folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13.kiadás

1952. szeptember 1. 16 óra 15 perc

/Országszerte ünnepélyes keretek között...2.folyt./ t D/Fd/Mk FT K

Orbán László, a Felsőoktatási Tanács titkára mondott ezután innapi tanévnyitó beszédet. Hangsúlyozta, hogy ezekben a napokban az egész dolgozó nép várakozásteljes érdeklődéssel fordul az iskolák, egyetemek felé, azt várja a tanuló ifjúságtól, hogy a tanulás frontján méltóképen veszi ki részét az egész nép szocializmust építő közös nagy munkájából.

- Népi demokráciánk egyre gyorsuló fejlődésének megfelelően - mondotta - jelentős mértékben növekszik tovább az új tanévben az egyetemi hallgatók létszáma. A fejlődésnek azonban nemcsak létszámában, hanem az oktatói és tanulmányi munka további megjavulásában is meg kell mutatkoznia. Ezt várja a párt, ezt várja az egész dolgozó nép az egyetemek hallgatóitól, oktatóitól. A párt Központi Vezetősége legutóbbi ülésének útmutatásait követve meg kell javítani a nevelő munkát az egyetemeken. Olyan légkört kell kialakítani, amelyben szegény a bukás, a hiányzás, a lemorzsolódás. A tanári személyzetnek világosan kell látnia, hogy az oktatás és nevelés szorosan összekapcsolódó, egymástól el nem választható feladatok. A jó nevelő munka döntő előfeltétele a tanulmányi fegyelem megszilárdításának, a tanulmányi színvonal további növelésének.

- Az új tanévben már az első órától kezdve meg kell kezdeni a harcot az oktató és nevelő munka további megjavításáért. Már az első órától kezdve meg kell követelni a legszigorúbb rendet és fegyelmet, szigorúan fel kell lépni a hiányzókkal, lógó ^{sokkal} szemben. Nagy gondot kell fordítani a tanulmányi csoportok megerősítésére. A csoportokon belül alakuljon ki olyan szellem, hogy a csoport minden egyes tagja felelősséget érezzen a többiek tanulmányi eredményeiért is. Az oktató személyzet már az első órától kezdve kísérelje éber figyelmével minden egyes hallgató munkáját, megfigyelésével, jó nevelő munkával már a kezdet kezdetén szorgoljon fel minden lazaságot a nyújtson elvtársi segítséget az elmaradóknak. Minden egyes hallgató azzal a szilárd elhatározással kezdje meg az új tanévet, hogy jobb, eredményesebb tanulmányi munkát fog végezni, mint a megelőző tanévben.

Orbán László ezután határozott taps közben átnyújtotta az egyetem 23 hallgatójának a Rákosi Mátyás Ösztöndíj elnyeréséről szóló értesítést, majd a megnyitó ünnepség kulturális műsorral ért véget.

/Folyt.köv./

5

K T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14.kiadás

1952. szeptember 1.

16 Óra 10 perc

/Országszerte ünnepélyes keretek között...3.folyt./ t Im/ho/1k FT K

Tanévnyitó a budapesti természettudományi
karon

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem természettudományi karán
annak ünnepélyes tanévnyitóján Schnleik Elemér Kossuth-
díjas akadémikus bevezető szavai után Kárteszi Terenc dékán üdvözöl-
te a megjelenteket. Rámutatott a kar megnövekedett feladataira, ér-
télkelte a múlt tanév munkáját, majd foglalkozott az egyetemen folyó
oktató, nevelő és tudományos munka kérdéseivel.

Kovács József közoktatásügyi miniszterhelyettes tanév-
nyitó beszédében elmondotta, hogy a budapesti természettudományi karon
ebben a tanévben 650 elsőéves hallgatót vettek fel, ezzel a hallgatók
száma 2.148-ra emelkedett. Proletárdiktaturánk szép győzelmeként a
munkás- és paraszthallgatók arányszáma az első évfolyamon eléri a 67
százalékot. Az egyetemen első évfolyamaira a gyárakból, mezőgazdasági
termelőmunkából, közel 4000 szakérettségis hallgató került. Eredményes
tanulásuk szivügye kell, hogy legyen minden egyetemi oktatónak. A
kar fejlesztéséről szólva beszámolt arról, hogy ebben a tanévben a ter-
mészettudományi kar a Rákóczi-úton lévő volt Pannonia szálló épületével
bővült, továbbá a Szentkirályi-utcában lévő volt Stühmer épületből kap
új helyiségeket. A miniszterhelyettes ezután az egyetemi oktatás
fejlődéséről beszélt.

- Minden szaktárgy nevelőeszköz is egyben, ha eszmei tar-
telommal töltik meg, - mondotta - ha a dialektikus materializmus világ-
szemléletét sugározza, ha leleplezi az illeto tudományágban fellelhető
idealista burzsoá elméleteket, ha megmutatja a szovjet tudomány, techni-
ka élenjáró voltát, ha megmutatja, hogy az imperializmus hogyan züllesz-
ti, teszi tönkre a tudományt. Hirdesse minden
szaktárgy a magyar tudósok kiváló eredményeit, kiemelkedő nemzeti
hagyományainkat és fegyverezzen fel a szocializmus építésében elot-
tünk álló nagyszerű feladatok teljesítésére.

A megnyitó ünnepség végén átadták a természettudományi
kar 24 hallgatójának a Rákosi ösztöndíjról szóló értesítéseket.

/folyt.köv./

MTI BALKFÖLDI HIREK

B 15.kiadás

1952. szeptember 1.

16 óra 30 perc

/Országszerte ünnepélyes keretek közt...4.folyt. / t Sr/D/Fd/Mk FT K

Szegeden

a tudományegyetem tanévnyitó ünnepségét Fodor Gábor Kossuth-díjas rektor nyitotta meg. Elmondotta, hogy kormányzatunk ebben az évben 18 és félmillió forintot biztosított az egyetem számára. A Horthy-rendszerben 24 év alatt összesen nem kapott ennyi támogatást a szegedi tudományegyetem.

Ezután Darvas József közoktatásügyi miniszter mondott ünnepi beszédet. Rámutatott arra, hogy az új tanévben jelentősen növekszik az egyetemi és főiskolai hallgatók létszáma: 45.800 főre emelkedik s ugyanakkor több mint 16.400 hallgatót vettek fel az egyetemek és főiskolák első évfolyamaira. A Horthy-korszakban, 1938-ban mindössze 12 ezer körül volt az összes egyetemek és főiskolák hallgatóinak létszáma.

Hangsúlyozta ezután, hogy az ötéves terv során hazánk újabb városai válnak egyetemi városokká. A kormányzat több mint egymilliárd forintot fordít egyetemek, főiskolák és diákszállók építésére, csak ösztöndíjakra közel 102 millió forintot fordít a nép állama a jövő esztendőben.

- Ma, amikor Szegeden új egyetemi épületet avatunk - folytatta a miniszter - érdemes visszaemlékezni arra az időre, amikor a Klebelsberg-féle kultuszminisztérium felépítette a régi egyetemet Szegeden. Nyilvánvaló, hogy ez az egyetemi építkezés csak szemfényvesztés, kirakatpolitika volt Klebelsbergék részéről. Itt magasodott az egyetem épülete és néhány száz lépéssel odébb elkezdődött a nyomoruság parttalan tengere. Szinte ide látszott a szegedi és távolabbi tanyavilág, ahonnan hiába vágyakoztak tanulni a dolgozók fiai és lányai. Hiába volt tehetségük - az arany ott veszett a sárban... számukra nem hogy egyetem nem épült, de még elemi iskola sem volt elegendő.

- Ma az egyetemek hívják, várják a dolgozó nép gyermekeit és a kiváló tanulás minden feltételét kezükbe adják. Az a régi egyetem 80 pengős fizetésű szükségmunkásokat nevelt, a mi egyetemünk visszaadja a végzett hallgatókat a népnek, hogy teremő akarattal és szaktudással változtassák termővé az egykori kietlen és sivár magyar életet.

- Egyetemeinken egyre fejlődő munka folyik, az oktatás szakmai színvonalának továbbfejlesztéséért. Most ezzel párhuzamosan induljon meg az ideológiai harc, a küzdelem azért, /folyt.köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16.kiadás

1952. szeptember 1.

16 óra 35 perc

/Országszerte ünnepélyes keretek közt....5.folyt./ t Sr/D/Fd/Mk FT K

hogy ne csak jó szakemberek, de jó szocialista szakemberek nőjjenek fel egyetemeken és főiskoláinkon. Ebben a munkában nagy támogatást jelent az élenjáró szovjet pedagógia segítsége.

- A professzorok, az oktatók legnagyobb jóakarata és segítő szándéka sem ér semmit - mondotta végül a miniszter - ha egyetemi ifjúságunk nem él a fegyelmezett munka légkörében, ha maga az ifjúság is nem tesz meg mindent, hogy egyetemünk élete, munkája megtelítődjék szocialista szellemmel. Alakítsák ki ezt a szellemet, ezt várja dolgozó népünk, pártunk és annak szeretett vezetője, Rákosi Mátyás.

/folyt.köv./

114.000 téglával szárnyalták túl augusztusi tervelőirányzatukat a mátraderecskei téglagyár dolgozói

i Vid Li/HM/Mk Li K

A mátraderecskei téglagyár dolgozói augusztusi tervük telteljesítése érdekében eredményesen alkalmazták a Duvanov téglagyártási módszert, amelynek segítségével gyorsabban égették a téglákat, ugyanakkor jelentős mennyiségű szemet is megtakarítottak. Kiss Sándor főgépész az égetés megkezdése előtt mindig gondosan ellenőrizte, hogy megfelelően szárított nyerstéglát szállítanak-e a kemencébe és szabályosan rakják-e be oda a téglát. A gondos ellenőrző munkának az eredménye, hogy fokozták a nagyszilárdságú téglák gyártását és ugyancsak teljesen száműzték az égetésnél keletkező selejtet. A Duvanov-módszer helyes alkalmazásával, 114.000 téglát gyártottak augusztusi tervükön felül és 1.259 mázsa szemet takarítottak meg.

A termelési sikerhez jó eredményekkel járultak hozzá az agyagfejtők, csillések is. Kiss Ferenc agyagfejtő például napi három csilló agyaggal termelt többet tervénél, Bolyki Imre csillós pedig átlag 20 százalékkal szárnyalta túl napi előirányzatát, hogy biztosítsa az agyag gyors elszállítását a feldolgozó helyre. A műszakiak a téglarakodóban több kitérőt létesítettek, hogy a téglát szállító csillók várakozás nélkül közlekedhessenek. Ezzel a módszerrel lényegesen meggyorsították a csillefordulót. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1952. szeptember 1.

16 óra 35 perc

Több mint 14 millió forint megtakarítást eredményező ujitást adtak be a könnyüipari dolgozók júliusban

i KIM Li/HM/Mk Li Ni

Júliusban a legtöbb könnyüipari üzemben ötletnapokat és ujitási heteket tartottak. Ez nagyban elősegítette az ujitómozgalom fejlődését: 4.949 dolgozó nyújtott be ujitási javaslatot. A benyújtott javaslatok közül 2.312-öt fogadtak el, 1825-öt már gyakorlatban is megvalósítottak.

A legtöbb megtakarítást jelentő ujitást a pamutipar dolgozói adták be. Több mint 1300-an dolgoztak ki ujitást, illetve tettek ujitási javaslatot. Az elfogadott ujitásokból származó megtakarítás értéke 5.712.969 forint. Jó eredményeket értek el a bőriparban is: 1.468.227 forint a boriipari ujitásokból várható évi megtakarítás összege. A szövőipar került a harmadik helyre, utána a ruhaipar következik. A könnyüipari dolgozók által júliusban beadott, illetve elfogadott ujitások segítségével évi 14.315.417 forintot lehet megtakarítani. /MTI/

Kulturintézmények egész sorát kapták bányászaink a nép országától

i Hbj/He/Mk BS K 4

A felszabadulás előtt a bányászoknak nem volt lehetőségük kulturális fejlődésre. A tőkésvilág csak korezmákat építtetett a bányatelepek közelébe, a könyvtáraktól, kulturotthonoktól távoltartotta a földalatti dolgozókat.

A dolgozó nép országa azonban a bányászok anyagi felemelkedésén túlmenően gondoskodik kulturális igényük kielégítéséről is. Könyvtárak létesültek, kulturotthonok épültek a bányavidékeken, bányászaink megszerették az irodalmat, a művészetet, a zenét.

A bányák közelében, bányavidékeken összesen 97 könyvtár működik, mintegy százezer kötet könyvvel, 67 zenekar, ebből 49 fuvós, 14 tánc- és 4 szimfonikus zenekar, továbbá 120 táncsoport, 80 színjátszócsoporthoz, 46 énekkar, 14 bábcsoport. A bányászok 72 kulturotthonban sajátíthatják el a szakmai, természettudományi és egyéb ismereteket. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18.kiadás

1952. szeptember 11

16 óra 40 perc

/Országszerte ünnepélyes keretek közt...16.folyt./ t M/1/Mk FT K

— Lenin Intézet

tanévének megnyitó ünnepségét az Eötvös Loránd Tudományegyetem bölcsészettudományi karának Ságvári-termében tartották. Oláh Józsefnek, az Intézet igazgatóhelyettesének üdvözlő szavai után Kassai Géza, a közoktatásügyi minisztérium marxizmus-leninizmus osztályának vezetője mondott beszédet.

Mindenekelőtt nyilvánított arra a nagyjelentőségű feladatra, amelyet a Lenin Intézet népünk felemelkedése után betölt: magas-szintű marxista-leninista képzettséggel rendelkező, Lenin és Sztálin nyelvét jól ismerő egyetemi előadókat, ideológiai munkaterületen dolgozó, vagy a középiskolákban orosz nyelvet és irodalmat tanító oktatókat, tanárokat, fordítókat nevel. A Lenin Intézetben végzett szakemberek jelentős mértékben járulnak hozzá a tudomány, s az alkotó munka egyéb területein a fejlődés meggyorsításához.

- A Szovjetunió, mint annyi más területen, itt is segítségünkre sietett és kiváló szovjet professzorokat küldött hazánkba. Igen nagy megtiszteltetés a hallgatók számára, hogy olyan oktatóktól tanulhatnak, akik a nagy Szovjetunióban tanulták meg tanítani a marxizmust-leninizmust, az orosz nyelvet, a szovjet irodalmat. Kassai Géza ezután az MDP Központi Vezetősége legutóbbi ülésének határozataiból fakadó feladatokról szólt, majd - a megjelentek hatalmas tapsvihara közben - a Szovjetunió, a párt, Rákosi Mátyás és a nagy Sztálin éltetésével fejezte be beszédét.

Ezután Oláh József igazgatóhelyettes ismertette az elmúlt tanév munkáját és a soron következő feladatokat, majd Frencsényi Waldapfel Imre, a tudományegyetem rektora adta át rövid beszéd kíséretében, a Rákosi Mátyás ösztöndíjról szóló értesítést az Intézet legjobb hallgatóinak, köztük számos elsőévesnek.

/folyt.köv./

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1952. szeptember 11

16 óra 40 perc

/Országszerte ünnepélyes keretek közt... (6. folyt.) / t M/I/Mk FT K

— Lenin Intézet

tanévnek megnyitó ünnepségét az Eötvös Loránd Tudományegyetem bölcsészettudományi karának Ságvári-termében tartották. Oláh Józsefnek, az Intézet igazgatóhelyettesének üdvözlő szavai után Kassai Géza, a közoktatásügyi minisztérium marxizmus-leninizmus osztályának vezetője mondott beszédet.

Mindenekelőtt nyilvánították arra a nagyjelentőségű feladatra, amelyet a Lenin Intézet népünk felemelkedése után betölt: magas-szintvonalu marxista-leninista képzettséggel rendelkező, Lenin és Sztálin nyelvét jól ismerő egyetemi előadókat, ideológiai munkaterületen dolgozó, vagy a középiskolákban orosz nyelvet és irodalmat tanító oktatókat, tanárokat, fordítókat nevel. A Lenin Intézetben végzett szakemberek jelentős mértékben járulnak hozzá a tudomány, és az alkotó munka egyéb területein a fejlődés meggyorsításához.

- A Szovjetunió, mint annyi más területen, itt is segítségünkre sietett és kiváló szovjet professzorokat küldött hazánkba. Igen nagy megtiszteltetés a hallgatók számára, hogy olyan oktatóktól tanulhatnak, akik a nagy Szovjetunióban tanulták meg tanítani a marxizmust-leninizmust, az orosz nyelvet, a szovjet irodalmat. Kassai Géza ezután az LDP Központi Vezetősége legutóbbi ülésének határozataiból fakadó feladatokról szólt, majd - a megjelentek hatalmas tapsvihara közben - a Szovjetunió, a párt, Rákosi Mátyás és a nagy Sztálin életteljesével fejezte be beszédét.

Ezután Oláh József igazgatóhelyettes emeltette az elhunyt tanév munkáját és a soron-következő feladatokat, majd Frenesényi Waldapfel Imre, a tudományegyetem rektora adta át rövid beszéd kíséretében, a Rákosi Mátyás ösztöndíjról szóló értesítést az Intézet legjobb hallgatóinak, köztük számos elsőévesnek.

/folyt.köv./

5

B 19. kiadás

1952. szeptember 1.

16 óra 40 perc

A Középdunántuli Szénbányászati Tröszt augusztus havi tervén felül tízezer tonna szenet termelt

i vid Hbj/He/PE BS VE +2

A Középdunántuli Szénbányászati Tröszt dolgozói augusztus hónapban keményen dolgoztak tervük és vállalásaik teljesítéséért. A hónap végén örömmel jelenthették, hogy tervüket teljesítették és azon felül több mint tízezer tonna szenet adtak népgazdaságunknak.

Az eddigi eredményekkel azonban nem elégednek meg. A bányásznap tiszteletére tovább akarják fokozni termelési eredményeiket. Ennek érdekében a tröszt üzeméinél csaknem teljes egészében átternek a nagyobb hozamu frontfejtésekre. Pusztavámon biztosítógyűrűk alkalmazásával alakítják ki a hosszabb frontot. Balinkán a gépesítést szervezik újjá, már be is szereltek két Sz 153-as rakodógépet és most további rakodógépek beállítását végzik, hamarosan már nyolc Sz 153-as rakodógép könnyíti meg a balinkai bányászok munkáját. A szállítást újabb kaparószalagokkal javítják meg.

Várpalotán még jobban megjavítják a bánya levegőjét. Megrövidítik a beszálló vágatokat, meghosszabbítják a frontokat.

Dudaron is áttértek a frontfejtésre, most a front-termelés helyes megszervezésén dolgoznak. Padragon a 3-as és 4-es telep arányos megművelésével a szén minőségét akarják megjavítani.

A Középdunántuli Szénbányászati Tröszt dolgozói termelésük fokozásával bizonyítják be, hogy hűlások kormányzatunknak a sokasok segítségért, a bányásznapért. /MTI/

Busásan visszatérül a tervekölcsön a szőnyi MASZOLAJ dolgozóinak is - Hétfőn kezdték meg egy új, korszerű légényszálló berendezését

i vid Li/HM/PE Li K

A szőnyi MASZOLAJ dolgozói az ötéves tervekölcsön jegyzéskor 75.750 forintot adtak államunknak. A jegyzett összegből nyereség és törlesztés formájában eddig már 38.626 forintot kaptak vissza, s még mennyi mindent ezenkívül! Csaknem minden hónapban egy újabb beruházással biztosítják a dolgozók szociális, kulturális és sportigényeinek kielégítését. Nemrégem fejezték be egy sportpálya építését, ahol a labdarugópályán kívül röplabda-, kosárlabda- és tenispálya áll az üzem dolgozóinak rendelkezésére. Alkotmányunk ünnepén fejezték be egy száz személyes légényszálló építését. Szombatra már a belső munkásokkal is elkészültek és így szeptember 1.-én, hétfőn már a légényszálló berendezéséhez láttak hozzá. Új butorokat, szép paplanokat kapnak új szállójukban a szőnyi MASZOLAJ fiatal dolgozói. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1952. szeptember 1. 16 óra 50 perc

Hétfőn délelőtt nyílt meg a Maglódi-uti közétkeztetési technikum

i Bi/HM/Mk Tom K 4

hétfőn

Ünnepélyes keretek között/ délelőtt nyílt meg a Maglódi-ut 4. szám alatt az ország első közétkeztetési technikuma. A megnyitón Szemelka Ernő miniszterhelyettes mondott beszédet. Hangsúlyozta az új létesítmény jelentőségét, majd beszélt a pedagógusok és a tanulók elkövetkezendő munkáiról, feladatairól.

A technikum két párhuzamos osztályban, 80 tanulóval kezdi meg munkáját. A tanulók itt négy év alatt az általános műveltséghez szükséges ismeretek megszerzése mellett szakmai tanulmányaik során a többi között biológiát, higiénit, anyagismeretet, közétkeztetési, üzemi ismereteket és az ételkészítés technikáját sajátítják el.

A technikumon 80 százalékban leányok tanulnak. Legnagyobb részük munkás- és parasztszármazású. 52 vidéki tanuló számára az épületben kollégiumot rendeztek be, korszerű fürdővd és szép ebédlővel. Minden tanuló szociális helyzetéhez képest ingyen, vagy kedvezményes ellátásban is részesül.

A technikum befejezése után két évig gyakorlati oktatást kapnak a hallgatók, majd az üzemélelmezés és vendéglátóipar területén mint élelmezés-technikusok, termelésirányítók, minőségi ellenőrök, termelési előadók, valamint nagyüzemi szakácsok kezdik meg munkájukat.
/MTI/

November 15.-re elkészül a veszprémi vegyipari egyetem kazánháza. Hétfőn megkezdték a 60 méter magas kémény alapozását

i Vid Li/Mk Li Ni

Gyors ütemben épül a veszprémi vegyipari egyetem kazánháza, amelynek berendezése biztosítja az egyetem hatalmas épület-tömbjeinek fűtését. A munkákat áprilisban kezdték meg. A talajmunkák során 18.000 köbméter földet emeltek ki s a dolgozók jó munkájának eredményeképpen hétfőn délelőtt befejezték a pincefalazást. Így az ácsok megkezdhetik a földmzsálas anyagának előkészítését. Ezzel párhuzamosan végzik a kazántestek falazását is. Süle János kőművesbrigádja 140 százalékos, Pauer Gyula ácsbrigádja pedig 160 százalékos átlagteljesítménnyel harcol azért, hogy az új kazánház elkészüljön a fűtési időszak megkezdésére.

Hétfőn délután már a kazánház 60 méteres kéményének alapozásához is hozzákezdték. /MTI/

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21.kiadás

1952. szeptember 1.

17 óra → perc

Pankasz szövetkezeti község lett.

Pankasz községben alig egy hete, hogy az I. típusu "Petőfi" termelőcsoportban dolgozó tagok elhatározták a III. típus szerinti gazdálkodásra való áttérést s máris új eredmények születtek a községben. A népnevelők ismertették a dolgozó parasztek körében a működési szabályzatot.

Az elmúlt héten 16 dolgozó parasztcsalád a harmadik típusu termelőcsoportba kérte felvételét. Két I. típusu tizes is alakult. Ezzel a község valamennyi dolgozó parasztja tizes-tag, Pankasz község pedig szövetkezeti község lett. /MTI/

Szüretre készülnek a villányi dombokon

Vid Gr/Mk P1 VE

Néhány hét múlva a Villány felett emelkedő Fekete-hegy napsütötte lejtőin - a híres villányi vörösborok hazájában - megkezdődik a szüret. 112 holdas szőlője van itt a villányi állami gazdaságnak, amely az idén nagy gonddal készült fel a szüretre. Szovjet példára a szüreti munkát is egyre jobban gépesítik. A szőlőfürtök bogyózását ebben az esztendőben már teljesen gépek végzik. A villány-erővel hajtott gépek óránként 10-12 ezer szőlőszenet választanak le a csutkákról. Az idén állítják munkába a második hidraulikus prést is, amelynek segítségével naponta háromszor annyi munkát tudnak elvégezni a szőlőtelep dolgozói, mint a kézi préssel. A korszerű gépi berendezéssel az idén csak fele annyi ideig tart a szüret, mint az előző években s igen sok emberi erő szabadul fel a legnehezebb munkák alól.

Az idén 130 fajta szőlőt szüretelnek a villányi Fekete-hegyen. A gondosan végzett talajmunka és a kellő permetezés révén jó termést ígérnek a szőlők. Az idei termés minősége sokszorosan felülmúlja a tavalyi borokét. A becslések szerint holdankint átlagban 6-10 hektoliter bortermésre számítanak, a szőlő cukortartalma pedig már most meghaladja a 22-24 fokot. Különösen jó termést várnak a kádarkából, amelyből 24 holdon az átlagtermés elérimajd a 12 hektolitert. is. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1952. szeptember 1. 17 óra → perc
Pankasz szövetkezeti község lett.

Pankasz községben alig egy hete, hogy az I. típusu "Petőfi" termelőcsoportban dolgozó tagok elhatározták a III. típus szerinti gazdálkodásra való áttérést s máris új eredmények születtek a községben. A népnevelők ismertették a dolgozó parasztok körében a működési szabályzatot.

Az elmúlt héten 16 dolgozó parasztes család a harmadik típusu termelőcsoportba kérte felvételét. Két I. típusu tisztes is alakult. Ezzel a község valamennyi dolgozó parasztja tisztes-tag, Pankasz község pedig szövetkezeti község lett. /MTI/

Szüretre készülnek a villányi dombokon

Vid Gr/Mk H1 VE

Néhány hét múlva a Villány felett emelkedő Fekete-hegy napsütötte lejtőin - a híres villányi vörösborok hazájában - megkezdődik a szüret. 112 holdas szőlője van itt a villányi állami gazdaságnak, amely az idén nagy gonddal készült fel a szüretre. Szovjet példára a szüreti munkákat is egyre jobban gépesítik. A szőlőfürtök bogozását ebben az esztendőben már teljesen gépek végzik. A villányerővel hajtott gépek óránként 10 négyzetes szőlőszenet választanak le a csutkákról. Az idén állítják munkába a második hidraulikus prést is, amelynek segítségével naponta háromszor annyi munkát tudnak elvégezni a szőlőtelep dolgozói, mint a kézi préssel. A korszerű gépi berendezéssel az idén csak fele annyi ideig tart a szüret, mint az előző években s igen sok emberi erő szabadul fel a legnehezebb munkák alól.

Az idén 130 fajta szőlőt szüretelnek a villányi Fekete-hegyen. A gondosan végzett talajmunka és a kellő permetezés révén jó termést ígérnek a szőlők. Az idei termés minősége sokszorosan felülmúlja a tavalyi borokét. A becslések szerint holdankint átlagban 8-10 hektoliter bortermésre számítanak, a szőlő cukortartalma pedig már most meghaladja a 22-24 fokot. Különösen jó termést várnak a kádarkából, amelyből 24 holdon az átlagtermés elérimajd a 12 hektolitert. is. /MTI/

C

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1952. szeptember 1.

17 óra 10 perc

A Győri Textilgyár dolgozói augusztus első napjaiban nem teljesítették a napi tervet - a szeptemberi első műszak eredménye: 106.1 százalék!

i vid Li/HM/PE Li Ni

- Nagy a meleg, nem jó a fonal - mondogatták a Győri Textilgyár műszaki dolgozói augusztus első napjaiban, amikor az üzem nem teljesítette tervét. A pártszervezet azonban rámutatott: az okozza a lemaradást, hogy a műszakiek megalkudnak a nehézségekkel és nem jól szervezik meg a munkát. A pártszervezet javaslatára az igazgató értekezletre hívta össze a műszaki dolgozókat.

- Az a baj - mondotta az értekezleten Takács György igazgató - hogy nagyon meg voltunk elégedve munkánkkal és nem harcoltunk következetesen a még fennálló hiányosságok kiküszöböléséért. Ilyen munkával nem tudjuk teljesíteni Rákosi elvtársnak tett ígéretünket, hogy harmadik negyedévi tervünket 103 százalékra teljesítjük.

A műszakiek egymás után mondták el problémáikat és ennek során kiderült, hogy jobb szervezéssel, áldozatosabb munkával minden nehézséget le lehet győzni. Az értekezlet utáni reggelen a művezetők már jóval műszak-kezdés előtt munkához láttak. Végigvizsgálták a gépeket, a hibákat nyomban kijavították és így a műszak-kezdéskor már hibátlan gépeken indulhatott a munka. Fokozott jó munkára ösztönözték fel a dolgozókat is. Az eredmény: Juhász János I. művezető blokkja 108 százalékra teljesítette tervét, a selyemszövőde 118 százalékot ért el s azóta állandósult a magas eredmény. Szombaton 106 százalékra teljesítették tervüket a Győri Textilgyár dolgozói s ekkor elhatározták, hogy az augusztus eleji lemaradás behozása és a Rákosi Mátyásnak adott szó maradéktalan teljesítése érdekében ezen a héten további sikereket érnek el az egyenletes termelés megvalósításában. Hétfőn reggel a gyár zenekara köszöntötte a dolgozókat, falragaszok, hangos hirdető hívta fel a figyelmet a napi tervek túlteljesítésének fontosságára. A műszakiek nemet közben fokozott segítséget nyújtanak a dolgozóknak, az eredményeket négy óránként értékelik. A siker nem is marad el: a hétfői első műszak 106.1 százalékra teljesítette tervét. /MTI/

hívták

MTI BELFÖLDI HIREK

23. kiadás 1952. szeptember 1. 17 óra 15 perc

Leleplezték a felsőszentiváni rejtőgető kulákokat

i Vid Gr/Mk Mi K plusz 4

Deák Lajos és Deák János, kulákvivérek, felsőszentiváni kereskedők nagymennyiségű árut vontak ki a forgalomból. A kukoricagórá alá rejtve a kertben elásva 50 méter női és férfiszövetet, selymet és lenvásznat végszárra, 130 méter taftot, 50 tucat gyermekharisnyát, gépszijakat, vasárut találtak. Előkerült a föld alól nagymennyiségű liszt, zsír, szalonna, füstölthús és sonkák. Feketénfőzött pálinkát is rejtettek a kulákok. A rengeteg holmiból a szomszédba is került eláugni való. Itt 774 gombolyag cérnát, 718 gombolyag gépselymet, 30 pár férfiharisnyát, több mézsányi szappanfőzőszert, kerékpárlámpákat ástak ki a rejtőhelyről. A népgazdaságot megkárosító kulákok ellen megindult az eljárás. /MTI/

A tatabányai bányászok a harmadik negyedévi terv teljesítéséért, a bányásznapra verseny sikeréért

Vid Mk BS VE

A tatabányai bányatröszt vállalatai közül Julius elseje óta a XVI-os akna bányászai járnak jó példával az élen. Kéthavi tervükön felül 7.586 tonna szenet adtak népgazdaságunknak. A műszaki vezetők a bányászokkal vállalva harcolnak tervük teljesítéséért.

A XII-es akna bányászai is élenjárnak a harmadik negyedévi terv teljesítésében. Julius elsején vállalták, hogy szeptember 7.-ig 3.600 tonna szenet termelnek tervükön felül. Vállalásukból eddig 2.273 tonna szenet szállítottak a felszínre. Augusztusban a bányüzemek közül legegyszerűsebben növelték termelésüket. Az üzem műszaki vezetői, a párt, a szakszervezet titkárai minden hónapot megelőzően értekezletet tartanak, ahol az elmúlt heti munkájukat bírálják meg és a műszakiakat megbízzák egy-egy feladat elvégzésével, amelyért személyileg felelősek. Az egyszemélyi felelősség megvalósítása nagyban hozzájárult a termelés/megoldásához.

kérdéseinek

A csapatok között tervteljesítésben Oláh János sztahanovista vajár 36 főből álló brigádja jár az élen. Julius elsejétől 160-170 százalékra teljesítették napi előirányzatukat. A brigád tagjai vállalták, hogy 9.5 csillás napi előirányzatukat egy csillával teljesítik túl. A bányásznap tiszteletére két hónap alatt Oláh János sztahanovista vajár brigádja 2.690 csillával szénrel teljesítette túl előirányzatát. /folyt.köv./

KO

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24.kiadás

1952. szeptember 1.

A óra 20 perc

/A tatabányai bányászokfolyt./ Vid Mk BS VE

A XIV-es akna bányászai augusztus 1-től 20.-ig a tervszerűtlen munkaszervezés miatt állandóan 100 százalék alatt teljesítették napi előirányzatukat. Még 26.-án is 1200 tonna szénrel voltak adócai népgazdaságunknak. Ekkor a hiányt úgy akarták pótolni, hogy rohammunkát szerveztek. Ennek segítségével ugyan behozták lemaradásukat s augusztus 31.-ig 61.8 tonna szénrel termeltek többet havi előirányzatuknál, ennél azonban lényegesen szebb eredményt értek volna el, ha a műszaki vezetőség a XII-es akna műszaki vezetőinek példáját követi. A XII-es aknában egyenletesen növelték a termelést, naponta teljesítették a tervet, így nem volt szükség a hónapvégi helytelen rohammunkára.

Ezeken a bányászaton kívül még öt üzem dolgozói teljesítették becsülettel augusztus havi tervüket.

A lemaradók között vannak a X-es akna bányászai, akik augusztus hónapban 2.595 tonnával maradtak adócai népgazdaságunknak. Nem követték az élenjárók jó példáját, elhanyagolták a verseny fokozását, a Loy-mozgalom további kiszélesítését.

A tatabányai Ifjúsági bánya fiataljai is lemaradtak a bányásznap versenyben. Ha a bányászfiatalok méltóan akarják megünnepelni a második bányásznapot, fokozniuk kell termelésüket, követniük kell az élenjárókat. /MTI/

Még ebben az évben új tanműhelyt kap a szombathelyi gépipari technikum

i Vid Li/HM/Mk Li Ni

Hétfőn tartották az ünnepélyes tanévnyitót a szombathelyi gépipari technikumban is. Az ötéves terv keretében létesült technikum korszerű épülete Szombathely egyik büszkesége. Nehéziparunk leendő műszaki középkáderei, a jövő technikusai a legkedvezőbb körülmények között tanulnak a technikumban. A tanítás kedden kezdődik.

A gyakorlati oktatás zavartalan biztosítására jelentős beruházással még a tanév folyamán korszerű tanműhelyt kapnak a hallgatók. A tanműhely építése augusztus elején kezdődött meg.

/MTI/

Ko

MTI BELFOLDI HIRLEK

B 25. kiadás

1952. szeptember 1.

17 óra 45. perc

Az ózdi finomhengernű abroncssorozatának dolgozói 275 tonna acélt hengereltek terven felül augusztusban

i vid Si/TI/PE Ni +3

Az ózdi finomhengernű hengersorozat i között nemes vetélkedés folyik az elsőségért. Augusztusban egészen a harmadik dekád elejéig az abroncssorozat dolgozói haladtak az élen. Augusztus 22-től 28-ig az évi nagyjavítás miatt leállt a hengersor, s ez alatt versenytársaik, a finom- és közép... soriak szorosán felzárkóztak mögöttük. Az abroncssor dolgozói: Bódy Béla Kossuth-díjas sztahanovista, Nagymarcsi András sztahanovista és Bojtos István előhengerész brigádjai nagy lendülettel kezdtek munkához, hogy továbbra is biztosítsák hengersoruk számára az elsőséget.

A lendületes munkánk meg is lett az eredménye. Szombaton reggelre 125 százalékos napi tervteljesítést értek el az abroncssorok. Vasárnap reggel 111.2 százalékos teljesítményüket hirdették a versenytáblák, a hétfő reggelig tartó műszakon pedig túlszárnyalták legjobb augusztusi... versenyeredményüket is: 150.4 százalékos értéket. Augusztus utolsó napján a Bojtos brigád 35 tonnát, a Nagymarcsi brigád 33-at, a Bódy brigád pedig 16 tonnát hengerelt terven felül. Hétfőn már üzenszerűen hirdették a hangszórók, hogy a finomhengernű hengersorozatának versenyéből az abroncssor dolgozói kerültek ki győztesen, 275 tonna acélt adtak népgazdaságunknak terven felül. /MTI/ augusztusban

Tatabányán nagyszabású ünnepség lesz a bányásznapon

i Hbj/Hc/PE BS VE 4

Az ország minden bányüzeménél megemlékeznek szeptember 7.-én a bányásznap jelentőségéről. A nagyobb bányavárosokban s egyes szénmedencék nagyobb helységeiben, így Tatabányán különösen szép ünnepségek lesznek. Tatabányán szombaton, szeptember 6.-án este ünnepség keretében emlékeznek meg a mártírhalált halt bányászok söréről, az alkalomból megkoszorúzzák a hősi halált halt bányászok síremlékét.

Szeptember 7.-én reggel hat órakor zenés óbrosztó köszönti a bányászdolgozókat, délelőtt tíz órakor rendezik meg az ünnepi nagygyűlést, amelynek kezdetét diszklóvcs jelzi majd. Az ünnepség keretében ünnepi beszéd elhangzása és az üdvözlések után osztják ki az élenjáró bányászok kitüntetésait. /folyt. köv./

26.

MTI BÉLFÖLDI HIREK

B kiadás

1952. szeptember 1.

17

óra 77 perc

Folyik az őszi talajmunka

ő Vid Kó/no/Mk Mi Ni plusz 3

Vas megyében

Csehimindszent község határában megkezdték már a burgonya szedését. Az eddigi szedési eredmények alapján holdanként 60 mázsás termést várnak. Felsőmarácon - ahol a biborhere vetését már befejezték - szintén megkezdték a burgonya betakarítását.

A megye termelőszövetkezeteiben és csoportjaiban, különösen ott, ahol megfelelően alkalmazták a szovjet agrotechnikai eljárásokat, mindenütt nagyobb termés ígérkezik kapásokból, mint az egyénileg gazdálkodók földjein. A vashosszúfalui "Petofi" termelőcsoport a négyzetes vetésnek és a pötteporzásnak köszönheti, hogy holdanként 5 mázsával nagyobb kukoricatermése lesz, mint az egyénileg gazdálkodóknak.

Szolnok megyében

a törökszentmiklósi járás mutat példát az őszi munkák végzésében. A járásban eddig 6.270 holdat szántottak fel. A trágyázásra kerülő 15.500 holdból 10.050 holdra már kihordták és 9.100 holdon alá is szántották a trágyát. Felkészültek a járás dolgozó parasztjai az őszi betakarítás mielőbbi zavartalan elvégzésére is.

A hajdunegyei

Sárrétudvari községben elsősorban a tanácsstagok és az állandó bizottsági tagok példamutatása nyomán szintén jó eredményt értek el a trágyakihordásban. Eddig a község szántóterületének csaknem 18 százaléka végezték el a trágyázást.

Szabolcs megyében

Rakamaz községben szeptember 10.-én kezdődik az általános őszi betakarítás. Egyes helyeken a burgonya szedését már ezen a héten megkezdik. A szedést tiz-tiz házból álló házcsoport lakói közösen végzik. Így tervszerűbben és gyorsabban halad majd a munka. A község határában már a múlt héten megkezdődött a vetőszántás. Eddig 150 holdat szántottak fel az őszi vetés alá. A jó vetőmag biztosítására a községben magtisztítót helyeztek üzembe. Az állandó bizottság tagjai a vetéskor ellenőrzik, hogy valóban tisztított és csávázott vetőmag kerül-e a földbe. /MTI/

. 27.

MTI BELFÖLDI HIREK

B .kiadás

1952. szeptember 1.

17 óra 5 perc

Csehszlovák rajzok alapján száz mosógépet készít az idén a Mosógépi Berendezéseket Gyártó Vállalat a falvak dolgbzói részére

i T/Fd/ik Mi VE 5 plusz 15

Néhány héttel ezelőtt Csehszlovákiából több mosógépgarnitúra érkezett hazánkba. A gépeket termelőszövetkezeteknek küldték, hogy ott könnyítsék az asszonyok munkáját. Mosógépet kapott az ürömi "Béke" termelőszövetkezet is. Két héttel ezelőtt helyezték üzembe a gépet, azóta nem okoz gondot a tsz asszonyainak a mosás, a gép végzi el helyettük ezt a munkát.

Szonbaton azokból a termelőszövetkezetekből, amelyek mosógépet kaptak, vagy kapni fognak, küldöttség érkezett Ürömrre azzal a céllal, hogy kicseréljék a mosógéppel kapcsolatos eddigi tapasztalataikat és tökéletesítsék szakmai ismereteiket.

A csehszlovák gépek mintájára, csehszlovák rajzok alapján a Mosógépi Berendezéseket Gyártó Vállalat megkezdi a mosógépek gyártását s az idén mintegy száz darabot készítenek el falvaink részére.
/MTI/

Vas, Heves, Zala, Veszprém, Pest, Szolnok és Borsod megye megkapta a gabona szabadpiaci értékesítési jogát

k BgyM Mk Mi Ni

Dolgozó parasztságunk augusztus 20.-ra csaknem 95 százalékra teljesítette gabonabeadási kötelezettségét. Ezzel bizonyosítást tett hazafiságáról, a nép állama iránti hűségéről.

Dolgozó parasztságunk zöme közvetlenül a cséplőgéptől teljesítette beadását. Felismerte, hogy gyors beadásával hozzájárul népünk államának fejlődéséhez, de egyben saját egyéni érdekét szolgálja. A párt és a kormány mint mindig, most is pontosan betartja ígéretét. Már eddig is a jóteljesítő községek és tszcs-k százai kapták meg a kenyér- és takarmánygabonára a szabadpiaci értékesítés jogát. Most a begyűjtési miniszter azonnali hatállyal megszüntette a buza, rozs, árpa és zab forgalmának ideiglenes korlátozását mindazokban a megyékben, amelyek területe 100 százalékra, illetve 100 százalékon felül teljesítették. Szeptember 1-től kezdve Vas, Heves, Zala, Veszprém, Pest, Szolnok és Borsod megyék dolgozó parasztjai közül minden korlátozás nélkül vihetik terményüket a szabadpiacra, korlátozás nélkül öröltethetnek, illetve az árpát megdaráltathatják. azok, akik, beadási kötelezettségüknek eleget tettek. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

28.

B .kiadás

1952. szeptember 1.

17 óra 55 perc

//Vas, Heves, Zala, Veszprém...folyt./ k BgyM Mk Li Ni

Azoknak a megyéknek, amelyek még nem érték el a 100 százalékos teljesítést, tovább kell folytatniok a harcot a terv maradványok teljesítéséért. Ezt követeli az állami fegyelem, de ez a dolgozó parasztok érdeke is, mert csak így nyerhetik el az engedélyt a szabadforgalomra. /MTI/

106.4 százalékra teljesítette napi tervét a diósgyőri óriáskohó

id Mk Ni

Hétfőn délelőtt a Diósgyőri Kohászati Üzemek dolgozói örömmel ujjagolták egymásnak, hogy az óriáskohó dolgozói a vasárnap reggeltől hétfő reggelig tartó három műszak alatt 106.4 százalékra teljesítették előirányzott tervüket, sok tonna nyersvasat adva területen felül népgazdaságunknak.

Az óriáskohó dolgozóinak jó eredményéhez döntően hozzájárult, hogy a műszaki vezetők biztosították a kohó folyamatos anyagellátását s ezzel a kohó egyenletes jártását. Az elmúlt 24 órában Martin kiszolgálása is tervszerűen történt, a nyersvas átszállításának jobb megszervezésével.

Az Óriáskohó dolgozói elért eredményüket tovább fokozva arcolnak, hogy a negyedév végéig behozzák lemaradásukat s segítsék az egész kohóüzemet vállalása teljesítésében. /MTI/

Lőrinci Hengermű dolgozói szeptember 2.-ig 509 tonnát törlesztettek adósságukból

Vm/Fc/Mk Ie

A Lőrinci Hengermű július hónapban generáljavítás miatt 120 tonna hengerelt áruval maradt adósa népgazdaságunknak. Az üzem él működő békebizottsága - amely felvilágosító munkájával állandóan segíti a harmadik negyedévi terv teljesítését, - a múlt héten kilenc értekezést hívott össze. Arról beszéltek itt a dolgozók, hogy az általuk termelt vaslemezrel is hozzájárulnak országunk, békénk védelméhez ezért elhatározták, hogy tervleamaradásukat szeptember végéig felzárják.

/folyt.köv./ Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

28.

B . . .kiadás

1952. szeptember 1.

17 óra 35 perc

//Vas, Heves, Zala, Veszprém...folyt./ k BgyM Mk Li Ni

Azoknak a megyéknek, amelyek még nem érték el a loo százalékos teljesítést, tovább kell folytatniuk a harcot a terv maradéktalan teljesítéséért. Ezt követeli az állami fegyelem, de ez a dolgozó parasztok érdeke is, mert csak így nyerhetik el az engedélyt a szabadforgalomra. /MTI/

lo6.4 százalékra teljesítette napi tervét a diósgyőri óriáskohó

id Mk Ni

Hétfőn délelőtt a Diósgyőri Kohászati Üzemek dolgozói örömmel ujságolták egymásnak, hogy az óriáskohó dolgozói a vasárnap reggeltől hétfő reggelig tartó három műszak alatt lo6.4 százalékra teljesítették előirányzott tervüket, sok tonna nyersvasat adva területen felül népgazdaságunknak.

Az óriáskohó dolgozóinak jó eredményéhez döntően hozzájárult, hogy a műszaki vezetők biztosították a kohó folyamatos anyagellátását s ezzel a kohó egyenletes járatását. Az elmúlt 24 órában Martin kiszolgálása is tervszerűen történt, a nyersvas átszállításának jobb megszervezésével.

Az Óriáskohó dolgozói elért eredményüket tovább fokozva arcolnak, hogy a negyedév végéig behozzák lemaradásukat s segítsék az egész kohóüzemet vállalása teljesítésében. /MTI/

Lőrinci Hengermű dolgozói szeptember 2.-ig 509 tonnát törlesztettek adósságukból

Vm/Fc/Mk Ie

A Lőrinci Hengermű július hónapban generáljavítás miatt 120 tonna hengerelt áruval maradt adósa népgazdaságunknak. Az üzem jól működő békebizottsága - amely felvilágosító munkájával állandóan segíti a harmadik negyedévi terv teljesítését, - a múlt héten kilenc értekezést hívott össze. Arról beszéltek itt a dolgozók, hogy az általuk termelt vaslemezzel is hozzájárulnak országunk, békénk védelméhez ezért elhatározták, hogy tervleamaradásukat szeptember végéig felzárkóztatják.

/folyt.köv./ Ko

29. M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B...kiadás

1952. szeptember 1.

18 óra 20 perc

/A Lőrinci Hengermű dolgozói...folyt./ i VM/Fd/Mk Ie

A rögyülések óta a "Zója", "Csápájev" és "Vorosilov" brigádok azért versenyeznek, hogy melyikük ad több tonna acélt napi tervén felül a lemaradás behozására. A hengerson minden percért küzdelem folyik, a bugákat folyamatosan hengerlik. Három nap alatt a brigádok 173 tonna hengerelt lemezt készítettek tervükön felül.

A vasárnapi műszakban a "Zója" brigád 32, a "Csápájev" 21, a "Vorosilov" 17 tonnával többet hengerelt előirányzatánál.

A brigádok lelkes versengése nyomán az 1.120 tonnás lemaradásból szeptember 1.-én délután 3 óráig 509 tonnát hoztak be. /MTI/

A nyiregyházi "Dózsa" tsz már eddig 218 ezer forintot árult öntözési kertészetéből

i Vid Á/Fd/Mk M1 K plusz 3

A nyiregyházi "Dózsa" termelészövetkezet kertészetében ha idegen nézi a gyönyörűen fejlett paprikatáblát, el sem hinné, hogy ezek ujravalántáztott növények. A szövetkezet kertészeti brigádjai minden munkát pontosan, időben hajtottak végre, a növényápolást is becsülettel elvégezték és jó munkájuknak köszönhető, hogy a 30 holdas öntözési kertészetből már eddig 218 ezer forintot vettek be. A brigádtagok munkaegységkönyve is megmutatja: nem sajnálták a fáradtságot. Vidoven Andrásné például augusztus 1.-ig 231 munkaegységet szerzett, Földi Andrásné 220, Miló Erzsébet 210, Lakatos Józsefné 208 és Iván Mihályné 202 munkaegységgel büszkélkedhet. Mindez a munkafegyelem szilárdságát is bizonyítja, ami persze nem ment olyan könnyen. A 2. számú brigád tagjaitól például 133 munkaegységet kellett levonni akkor, amikor igazolatlanul hiányoztak a munkából. Most azonban már a "Dózsa" termelészövetkezet kertészkedő tagjai - nagyrészt nők - örülnek annak, hogy jó munkát végeztek az év folyamán, mert úgy számítják: az egy munkaegységre eső négy és fél kiló buza és egyéb járandóság mellett az előirányzott 17.80 forintnál is jóval több fog jutni a jövedelemelszámolásakor.

/MTI/

29. M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B . .kiadás 1952. szeptember 1.

18 óra 20 perc

/A Lőrinci Hengermű dolgozói...folyt./ i VM/Fd/Mk Ie

A rögyülések óta a "Zója", "Csápájev" és "Vorosilov" brigádok azért versenyeznek, hogy melyikük ad több tonna acélt napi tervén felül a lemaradás behozására. A hengerson minden percért küzdelem folyik, a bugákat folyamatosan hengerlik. Három nap alatt a brigádok 173 tonna hengerelt lemezt készítettek tervükön felül.

A vasárnapi műszakban a "Zója" brigád 32, a "Csápájev" 21, a "Vorosilov" 17 tonnával többet hengerelt előirányzatánál.

A brigádok lelkes versengése nyomán az 1.120 tonnás lemaradásból szeptember 1.-én délután 3 óráig 509 tonnát hoztak be. /MTI/

A nyiregyházi "Dózsa" tsz már eddig 218 ezer forintot árult öntözési kertészetéből

i Vid Á/Fd/Mk M1 K plusz 3

A nyiregyházi "Dózsa" termelészövetkezet kertészetében ha idegen nézi a gyönyörűen fejlett paprikatáblát, el sem hinné, hogy ezek ujravalántáztott növények. A szövetkezet kertészeti brigádjai minden munkát pontosan, időben hajtottak végre, a növényápolást is becsülettel elvégezték és jó munkájuknak köszönhető, hogy a 30 holdas öntözési kertészetből már eddig 218 ezer forintot vettek be. A brigádtagok munkaegységkönyve is megmutatja: nem sajnálták a fáradtságot. Vidoven Andrásné például augusztus 1.-ig 231 munkaegységet szerzett, Földi Andrásné 220, Miló Erzsébet 210, Lakatos Józsefné 208 és Iván Mihályné 202 munkaegységgel büszkélkedhet. Mindez a munkafegyelem szilárdságát is bizonyítja, ami persze nem ment olyan könnyen. A 2. számú brigád tagjaitól például 133 munkaegységet kellett levonni akkor, amikor igazolatlanul hiányoztak a munkából. Most azonban már a "Dózsa" termelészövetkezet kertészeti tagjai - nagyrészt nők - örülnek annak, hogy jó munkát végeztek az év folyamán, mert úgy számítják: az egy munkaegységre eső négy és fél kiló buza és egyéb járandóság mellett az előirányzott 17.80 forintnál is jóval több fog jutni a jövedelemelszámolásakor.

/MTI/

B • kiadás 1952. szeptember 1. 18 óra 20 perc

Harcban az őszi csúcsforgalom sikeréért: augusztusban 232 vasuti teherkocsit javítottak ki terven felül a Ferencvárosi Fűtőház dolgozói

i VT/10/PE Li K 4 +10

Az őszi csúcsforgalmi feladatok sikeres megoldásához különösen nagy segítséget nyújtanak a Ferencvárosi Fűtőház kocsijavító műhelyének dolgozói azáltal, hogy mind több vasuti kocsi javítását végzik el terven felül. Igen nagy érdemük van a jó eredmények elérésében a kocsijavító műhely műszaki vezetőinek, csoportvezetőinek.

A műszakiak

már jóval a munka megkezdése előtt gondoskodnak a zavartalan munkamenet biztosításáról. A javításokhoz szükséges anyagokat és szerszámokat mindig időben a megfelelő helyre továbbítják. A lakatosmunkáknál bevezették a szalagszerű javítási módszert, ami lényegesen gyorsítja a javítási időt. Így két dolgozó naponta egy kocsival többet tud kijavítani, mint azelőtt. A jó munkaszervezés eredményeként a javítóműhely napenként átlag nyolc-tíz kocsival szárnyalja túl előírányzatát.

A műszakiak jó munkája mellett

a műhely kommunista dolgozóinak példamutatása

is nagy lendítőerőt jelent a munka eredményességünk fokozásában. Kulcsár János kocsilakatos, aki tagja a kocsiműhely alapszervi vezetőségének, állandóan kiváló minőségi munkát végez, átlag 120 százalékos teljesítménnyel dolgozik. Munkamódszerét eredményesen adta át két másik dolgozó társának, akik korábbi száz százalékon aluli teljesítményüket már 110-115 százalékra növelték. Ugyancsak a kocsijavító műhely alapszervi vezető ségének tagja Dula Károly bognár, aki észszerűsítéseivel, ujitásaival, a gépek jókarbantartásával nagymértékben járul hozzá a műhely jó eredményeihez. Az ő érdeme, hogy a műhelyben szinte teljesen kiküszöbölték a gépállásokat és ma már az asztalosmunkán dolgozók átlagteljesítménye 130-140 százalék között van. Példát mutat Dula Károly egyéni teljesítményével is, mert állandóan 150-160 százalék között teljesíti normáját.

Lelkes munka nyomán a fűtőház kocsijavító műhelyének dolgozói augusztusban 232 vasuti teherkocsit javítottak ki terven felül száz százalékgig minőségi munkával. /MTI/

Kö

31. M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B .kiadás 1952. szeptember 1. 18 óra 25 perc

Ünnepi röpgyűlésekkel, új munkafogadalmakkal kezdték a békehetet a baranyai bányászok

Vid Mk BS VE

Megyeszerte ünnepi röpgyűlésekkel kezdődött meg a békehet első napja a baranyai bányákban.

A MESZHART bányáiban mindenütt ismertették a munkahelyekre felbontott békeheti terveket.

A pécsszabolcsi bányászok a vállalás teljesítése érdekében ünnepélyes ígéretet tettek, hogy ezen a héten minden munkahelyen megvalósítják a melegcsákányváltást és a munkaidőt 100 százalékosan kihasználják. A vasasi Petőfi-aknán csaknem 100 százalékos létszámmal indult az ünnepi műszak. Így kezdik meg adott szavuk valóraváltását: ezen a héten nem lesz Petőfi-aknán igazolatlan mulasztó. A röpgyűlésen tett elhatározásukról táviratban értesítették Rákosi Mátyást.

- Mi, Petőfi-aknai dolgozók - írják táviratukban - akik második negyedévi tervünk teljesítéséért elnyertük a minisztérium vándorzászlaját, érdemesek akarunk maradni a vasasi bányászok harcosharcos multjához, akik vérüket hullatták 1937-ben, a csertői csendőrsortüznél. Ezért megfogadjuk: tervünket állandóan 100 százalékos felett teljesítjük, mi is egyemberként csatlakozunk a bányász békehet-mozgalomhoz. A második magyar bányásznapi tiszteletére szeptember első hetének tervét 105 százalékra teljesítjük, az igazolatlan műszakmulasztásokat teljesen megszüntetjük. Fokozottan foglalkozunk az üzemünkbe került új dolgozókkal, hogy megszeressék a bányászatot. /MTI/

Hétfőig több mint 40.000-en nézték meg Debrecenben a mezőgazdasági kiállítást

Vid Mk Mi Ni

Igen sok debreceni és hajdu-biharmegyei dolgozó keresi fel a mezőgazdasági technikumban megrendezett mezőgazdasági és állattenyésztési kiállítást. Különösen nagy volt a látogatók száma vasárnap délután. Hétfőig több mint 40 ezren nézték meg a mezőgazdasági kiállítást. /MTI/

32. B. kiadás 1952. szeptember 1. 18 ór. 35 perc

/Tatabányán nagyszabásu... folyt./ i Hb/j/Hc/PE BS VE

A délutáni órákban nagyarányú sportünnepség lesz, amelyen több száz sportoló részvételével bonyolítják le az országos bányász sportversenyt. A délutáni és esti órákban a bányaváros több pontján, kulturotthonokban kulturálisort adnak a legjobb művészek. /MTI/

Hétfő reggelig behozták augusztus havi lemaradásukat és 41 tonnával túlszárnyalták előirányzatukat a Rákosi Mátyás Művek durvahengerdézének dolgozói

/(nem teljesítették annyit,

t Hó/SZE/PE Ie 4+4

A Rákosi Mátyás Művek durvahengerdézének dolgozói augusztus első két dekádjában 45 tonna áruval adták a munkájukat, mint amennyit tervük előírt. Az üzem dolgozói a nagyjavítás befejezése után kezdtek foglalkozni az adósságuk törlesztéséhez és augusztus 31.-én, vasárnap reggelig már 1532 tonnát behoztak lemaradásukból.

Vasárnap reggel megszületett a durvahengerdében az új jelszó: "Hétfő reggelig a 193 tonna hátralékot is kihengereljük." Ezt a jelszót tartották szem előtt a délelőtti műszak dolgozói is, akik a kemencénél percnyi pontossággal adagolták és így folyamatosan biztosították hengerészártsaiknak a meleg anyagot. Különösen kitűntek jó munkájukkal a Gazda Géza nevet viselő hengerészbrigád tagjai, akik az eddiginél is nagyobb gondot fordítottak a kemencékkel való jó együttműködésre. A brigád tagjai vasárnap egy műszak alatt 33 tonna előirányzatot felül hengerelt áruval járultak hozzá az új jelszó valóra váltásához.

Becsülettel harcoltak a lemaradás behozásáért az első műszak többi hengerészbrigádjai is és így a durvahengerdéz dolgozói délután két órákor már száz tonnát behoztak a 193 tonnás lemaradásból.

A második és harmadik műszak a hengerészek tovább fokozták munkalendületüket. Minden egyes dolgozót az az akarat hajtott, hogy jók is terven felül termelt áruval biztosítsák az adott szavukat. A "Március 9." brigád tagjai a 60-70 fokos meleg ellenére egy percig sem álltak meg pihenni, egymás után húzták ki a kemencéből az egytonnás izzó acélblokkokat. S a műszak végén büszkén jelentették, hogy több mint kétszáz százalékos teljesítést értek el.

A három műszak dolgozói jó munkájuk eredményeként vasárnap este már arról adták hírt, hogy a jelszó megvalósult - behozták egész havi lemaradásukat és hétfőn reggelig már 41 tonnával túl is szárnyalták augusztusi előirányzatukat.

/MTI/

/(1725 tonna)

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1952. szeptember 1.

18 óra 40 perc

Szeptember 8-10: szénbányászati kongresszus

i Hbj/He/PE BS K 4

Szeptember első hetében bányászaink "Bányászok a békéért" jelszóval indulnak új munkasikerek, még nagyobb termelési eredmények elérésére, hogy szeptember 7.-én méltóan ünnepezhessék meg a bányásznapot.

Bányászainkra szeptember 7.-e után is igen nagy feladatok várnak. Sok szemet kell adniok hatalmas iramban fejlődő iparunknak. A több szén kitermeléséhez a műszaki vezetőknek még az ediginél is nagyobb segítséget, támogatást kell nyújtaniok.

Ezért: a bányásznapi ünnepek után egybegyűlnek a bányászat tudósai, legkiválóbb műszaki szakemberei, hogy megbeszéljék a szénbányászat tudományos és műszaki fejlődésének problémáit, biztosítsák öt éves tervünk rohamosan növekvő szénszükségletének műszaki feltételeit.

A szénbányászati háromnapos kongresszust szeptember 8. és 10.-e között, a Magyar Tudományos Akadémia műszaki tudományok osztálya és az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület együttesen rendezi meg. A kongresszus előadásai a magyar szénbányászat legdöntőbb kérdései köré csoportosulnak: a közetmozgás-elmélet, a frontfejtés, a bányászat gépesítése, a robbantás, a bányaklima, valamint az aknaszállítás és a sujtólógbiztos villamosberendezések kérdéseivel foglalkoznak majd.

A kongresszust Tarján Gusztáv, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, Kossuth-díjas egyetemi tanár nyitja meg, majd Esztó Péter, a műszaki tudományok doktora, Kossuth-díjas egyetemi tanár tart előadást a közetmozgás-elmélet legújabb eredményeiről.

A kongresszus egyik kiemelkedő előadását Kóta József Kossuth-díjas bányamérnök tartja a robbantáselmélet fejlődésének legújabb eredményeiről és a Magyarországon bevezetett millszekundós robbantásról. A kongresszus előadásait a Magyar Tudományos Akadémia üléstermében tartják. /MTI/

Az Állami Könyvterjesztő Vállalat közli

i FT/B/PE FT Ni

✓ hogy a Szovjet Költészet Antológiájával foglalkozó hírcsopontban pontatlan adatot közölt. A kötet jegyzetanyagát készítő író neve helyesen: Szergej Kirjanov, az előzetesen közölt Kirszanov helyett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 34. kiadás

1952. szeptember 1.

16 óra 40 perc

Az Ozdi Kohászati Üzemek dolgozói kiváló termelési eredményeket értek el augusztusban

i Vid Si/TI/Lk Ie plusz 5

A nagyolvasztómű kivételével az Ozdi Kohászati Üzemek minden gyárrészlege telteljesítette havi előirányzatát augusztusban.

A gyárrészlegek közül különösen kiemelkedik a Martin-acélmű kollektívája. Előirányzaton felül több mint 800 tonna acélt gyártottak augusztusban. Az olvasztárbrigádok versenyében, a III-as Martin kemencénél dolgozó Csépanyi Fűrjes József brigádja érte el a legkiválóbb teljesítményt: 228 tonna acélt gyártottak terven felül. Szép eredményeiket a szovjet tapasztalatok alkalmazásának köszönhetik. Így például már a csapolásnál megkezdik a kemence javítását. Jöelöre megbeszélük a hulladéktér brigádjaival, hogy mikor és milyen hulladékanyagra van szükségük, továbbá az öntőcsarnok brigádjaival, hogy mikor fog a kemencéjük csapolni.

Augusztusban a martinászek mellett a hengerészek is igen szép eredményeket értek el. -- finomhengermű 387 tonna készárut termelt előirányzaton felül. A durvahengermű dolgozói sem tétlenkedtek, 369 tonnával szárnyalták túl készáruttervüket.

Az Ozdi Kohászati Üzemek gyárrészlegei között csak a nagyolvasztómű dolgozói maradtak el tervük teljesítésében. A hónap első felében elbizakodottá tette őket júliusi kiváló teljesítményük. Nem szervezték meg kellőképpen a munkát, ezért augusztus első felében igen elmaradtak a nyersvastermeléssel. A hónap közepétől aztán hiába teljesítették túl rendszeresen napi előirányzataikat, ezzel már nem tudták addigi nagy tervleamaradásukat behozni. A nagyolvasztók dolgozói példát vehetnek a II-es számú "Április 4." kohó dolgozóitól, akik augusztusban 345 tonna nyersvasat termeltek előirányzatukon felül. Jakab József sztahánovista kohász brigádja egy tona 241 tonnát adott terven felül népgazdaságunknak. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1952. szeptember 1. 11 óra 11 perc

Az Ozdi Szénbányászati Tröszt dolgozói behozták lemaradásukat és augusztus havi tervüket 100.9 százalékra teljesítették

i Vid Hbj/He/Mk BS VE plusz 4

Az Ozdi Szénbányászati Tröszt korábbi lemaradását behozva augusztus havi tervét 100.9 százalékra teljesítette. A vállalatok közötti versenyben a somszáti vállalat ért el legjobb eredményt, az egyenletes termelés biztosításával 107.9 százalékra termelt. A gépeket jól kihasználták és eredményesen harcoltak az igazolatlan műszakmunkások ellen. Az üzemek között a putnoki bányászület került az élre 111.7 százalékos tervteljesítéssel. Itt különösen a műszaki vezetők nyújtottak nagy segítséget a dolgozóknak, minden harmadban felelős műszaki vezető volt, aki a körletaknásszal együtt a helyszínen munkaközben segített. A sztahanovisták kezdőmunkájára a bányászok mintegy 80 százaléka csatlakozott a Loy-mozgalomhoz és ennek eredménye, hogy a 100 százalékon alul termelők száma mintegy 37 százalékkal csökkent az év első hónapjaihoz viszonyítva.

Jól indultak az Ozdi Szénbányászati Tröszt dolgozói a békehét első műszakján

Az Ozdi Szénbányászati Trösztnél a népnevelők már napokkal előbb felkeresték nemcsak a bányászokat, hanem a bányászcsaládokat is és ismertették a békehét jelentőségét.

A putnoki üzemben ennek eredményeként az első harmadról mindössze két dolgozó maradt távol. A műszaki vezetők a jobb termelési eredmények eléréséért több szivattyút helyeztek az 1-es szintre, hogy könnyedén biztosítsák a vizes bányában a zavartalan munkát. A királdi bányászületben az üres csillék biztosítása mellett gondoskodtak arról is, hogy külön csapat szállítsa az ácsoláshoz szükséges fát. Királdin a népnevelők külön felkeresték és elbeszélgettek azokkal, akik sztrákrabban maradtak távol munkahelyükről. A felvilágosító munkában a bányászasszonyok is segítettek a népnevelőknek. Péch Antal-tárón az ifjúságok mutattak jó példát, egyetlen egy sem maradt távol munkahelyétől és így sikerült az összes munkahelyeket telepíteni. A műszakiak biztosították a szükséges bányafát és a megfelelő számú üres csillék, hogy a csapatok betarthassák a ciklusgrafikont. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 36. kiadás 1952. szeptember 1. 19 óra 35 perc

Senki sem hiányzott igazolatlanul a zagyvai szénbányánál a békahét első műszakjában

vid FE BS Ni

Salgótarján, szeptember 1.

A zagyvai szénbányák - Margit-táró, Fongács lejtős-, Karancs-lejtősének dolgozói - a hétfő reggeli műszakban, a békahét első napján már jóval a munkaidő megkezdése előtt a bányabányák előtt csoportosultak, hogy röpgyűlés keretében megtergyeljék tennivalóikat: hogyan érhetnének el az eddigieknél is jobb eredményeket a bányászok ünnepét megelőző héten. Mindenütt dicsőségteljesen hírtül, hogy augusztus hónapban becsülettel helytálltak a zagyvai bányászok. Havi tervükön felül 1560,2 tonna szenet adtak iparunknak. Szeptemberben azonban még jobb munkával kell felvenniük a harcot a meghévedett feladatok megvalósításáért. Mire elérkezett a hét óra, a műszak kezdete, már a bányák valamennyi dolgozója helyén volt. Ezen a napon senki sem hiányzott igazolatlanul.

Margit-tárón Pál János Mityűs sztahanovista vezír csapata érte el a legjobb eredményt. A csapat a békahét első műszakjában 120, majd 150 százalékra fokozta teljesítményét.

Répis György brigádja a második helyre zöközött fel a hétfői első műszakban. Az előirt 28,7 nézsa szén helyett 42,2 nézsa szenet termeltek tervükön felül.

Margit-táró dolgozói lendületüket fokozva a műszak végéig 16,7 tonnára növelték az első négy órában elért tizenegy tonnás előnyüket.

Karancslejtős bányászai szintén valamennyien munkahelyükön voltak a békahét első műszakjában. Ebben a bányában harcos munka viszetekintő, tapasztalt, idős bányászok dolgoznak. Mindnyájan egyszerű teljesítményt nyújtottak.

A zagyvai szénbányák dolgozóinak példáját nem minden bányára követte a nőgrádi szénmedencében. Nagybátonyban például ezúttal is hiányzott a felvilágosító munka, most sem teremtették meg az eredményes munka feltételeit. Az elmúlt héten röpgyűléseken ismertették ugyan a bányásznap, a békahét jelentőségét, az egyéni foglalkozás azonban hiányzott. A népvételek nem vetették latba a felvilágosító munka legjobb módszereit, a szakszervezet nem serkentette újabb lendületre a brigádok versenyt. Most is sok panaszz hangzott el üresséllé-hiány miatt és nem egy helyről jelentettek géptörést, "váratlan" üzemszünet.

/folyt. köv./

S

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 37. kiadás

1952. szeptember 1.

20 óra 40 perc

/Senki sem hiányzott igazolatlanul. .. folyt./ vid PL BS Mi

Igy Nagyátony ismét lemaradt tervezék teljesítésében, hétfőn délelőtt csak 66.7 százalékra teljesítette előirányzatát. Hasonlóképpen hátráltatta a munkát a műszaki előkészítés hiánya Tiri-besen is. Ennél az üzemnél hétfőn délelőtt 43.8 tonnával termeltek kevesebbet előírt tervüknél. /MTI/

Szeptember 15.-én kezdődik az oktatás azok részére

k KI PE FT K

akik a megszűnt Állami Műszaki Főiskolán kezdték el tanulmányaikat, illetve ott szakmérnöki képesítést szereztek és a műszaki egyetemenek megfelelő esti tagozatain mérnöki képesítés megszerzése céljából három féléven át tanulmányokat folytatnak. /MTI/

Felavatták a szegedi Tudományegyetem természettudományi karának új épületét

/mondta

Vid LR FT K

Hétfőn délután felavatták a szegedi Tudományegyetem természettudományi karának új épületét. Az ünnepi beszédet a csongrád megyei pártbizottság képviselőjében Bán Rozáli: „... majd Erdélyi Károly szocialista vasbetonszerelő munkás az építkezés dolgozóinak nevében átadta az épületet Darvas József közoktatásiügyi miniszternek.

- Soha Magyarországon tudósoknak olyan megbecsülésben nem volt részük, mint most - mondotta Darvas József. - Soha Magyarországon olyan munkafeltételnek nem teremtettek számukra, mint mi teremtettünk. A szegedi tudományegyetem természettudományi karán tiszteletes kiváló professzorok közül hetet Kossuth-díjjal tüntettek ki. Azt kérem, hogy ebben az épületben érjenek el még nagyobb sikereket szocialista építésünk javára.

A miniszter ezután a legkiválóbb eredményt elért dolgozóknak elismerő oklevelet nyújtott át, majd Fodor Gábor Kossuth-díjas rektor átvette az épület kulcsát.

S

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1958. szeptember 1. 10 óra 35 perc

Felavatták a Szegedi Tudományegyetem. . . folyt./ vi: PE FT K
/majánem

A korszerű tudományos munka minden feltételét, a nyugodt tanulást biztosító /-/- hűvös helyiségből álló épületben egy nyolcvan munkapaddal ellátott laboratóriumon kívül még tizenkét kisebb-nagyobb laboratórium van. Két százhusz személyt befogadó előadóterem - /-/. Az alagsorban modern üvegtechnikai műhely várja az ifjúságot. Folyik már az új épület mellett az egyetemnek átadott volt Dugonics gimnázium átalakítása is. Az ezzel együtt kialakuló hatalmas épülettömbben helyezik el valamennyi fizikai és kémiai intézetet. A természettudományi kar ezzel még az idén kétszeresére bővül. Az építkezésekre, az intézetek új felszerelésére népi demokráciának kilencmillió forintot fordít. /MTI/ /létesült csaknem

Átadták a Betonutépítő Vállalatnak a minisztertanács és a SzOT vándorzászlaját

t Ta/He/PE Li VE 1 -5

Hétfőn délután ünnepélyesen adták át a Betonutépítő Vállalat dolgozóinak a minisztertanács és a SzOT vándorzászlaját. Az emelvényen a mélyépítőipar vezetői mellett a legkiválóbb sztahanovisták, mérnökök foglaltak helyet. Petrilla Károlynak, a Betonutépítő Vállalat vezérigazgatójának megnyitó szavai után Bebrits Lajos közlekedésügyi miniszter emelkedett szólásra.

- A jó munkának szép jutalma - mondotta - a minisztertanács és a SzOT vándorzászlajának elnyerése. Ezt a jutalmat már másodízben nyújthatom át a Betonutépítő Vállalat dolgozóinak. A zászló elnyeréséért folyó verseny különösen a mélyépítőiparban volt izgalmas, hiszen a Betonutépítő Vállalat olyan nagy, frissen előretörő versenytársat előzött meg, mint a Földalatti Vasutépítő Vállalat. Az eddig végzett jó munka továbbfejlesztéséhez jobb versenynyilvánosság, még jobb munkavédelem és még szilárdabb munkafegyelem szükséges.

- Nagy feladatok állnak a vállalat dolgozói előtt - folytatta a miniszter - a második félévben is. Ennek során öt éves tervek olyan nagy alkotásait kell befejezniük, mint a 6-os ut Pécsig vezető szakaszát, a Balatonszentgyörgy-Nagykanizsa közötti utat, a sátoraljujhelyi, valamint a salgótarjáni medence főközlekedési útjainak építését - hangsúlyozta a miniszter.

Reszegi Ferenc, titkárának beszéde után Bebrits miniszter átadta újból megörzésre a vándorzászlót a vállalat dolgozóinak, majd jutalombar részesítette a munkában ölenjáró dolgozókat. /MTI/

ÖZS ÉFEDOSZ

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1952. szeptember 1.

20 óra 40 perc

/Országszerte ünnepélyes keretek között...7.folyt. / t D/no/PE ET K

A Budapesti Műszaki Egyetem és
az Építőipari Műszaki Egyetem

Évnyitó ünnepélyét a Városi Színházban rendezték meg.

Az ünnepséget Rázsó Imre dékán nyitotta meg és beszámolt a Műszaki Egyetem elmúlt évi munkájáról. Rámutatott arra, hogy a kormányzat igen nagymértékben támogatta az egyetem oktató munkáját. Az elmúlt tanévben 17 új tanszék létesült az egyetemen, új laboratóriumok, tantermek épültek és rövidesen elkészül a hatalmas tanműhely, ahol egyidejűleg háromszáz gépészmérnök hallgató részülhet gyakorlati oktatásban. A legnagyobb segítséget azonban személyesen Rákosi elvtárs nyújtotta számunkra - mondotta Rázsó Imre - aki néhány hónappal ezelőtt tett látogatása alkalmával rendkívül megjelentőségteljes utmutatásokat adott nevelő és oktatómunkánk megjavítására. Az új tanévben minden erőnkkel arra törekszünk, hogy tanításait még fokozottabban érvényesítsük egyetemünk életében.

Ezután Jóboru Magda, a közoktatásügyi miniszter első helyettese mondott beszédet. Hangsúlyozta, hogy az egész felsőoktatás legfőbb feladata a tanulmányi színvonal további emelése, ennek azonban elengedhetetlen feltétele az ifjúság körében végzendő politikai-erkölcsi nevelőmunka további javítása. Olyan új szakemberekre van szükség, - akik elcsorban azért tanulnak, hogy tudásukat néptük, hazájuk javára gyümölcsöztessék.

- Az új tanév kezdetére csak - folytatta - egy rendkívül megjelentőségteljes nemzetközi esemény a Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. Kongresszusa. Az a nagyszerű perspektíva, amelyet a Szovjetunió háború utáni második ötéves terve ad, mindannyiunkban meg kell, hogy erősítse az elhatározást: erőnk, képességeink, szorgalmunk legjavát adjuk azért, hogy szocialista építésünket győzelemre vigyük minden belső és külső ellenséggel szemben. Egyetemünk jó munkája a győzelemhez vezető út egyik fontos tényezője.

Kardos György, az Építőipari Műszaki Egyetem rektora hangsúlyozta, hogy az Építőipari Műszaki Egyetem létesítése jelentős lépés a műszaki felsőoktatás fejlődésében. Az új egyetemen általános mérnöki kar és építészmérnöki kar működik, az előbbi a víz-, hid-, út- és vasút-tagozatokat foglalja magában, az építészmérnöki kar pedig építőművész és építőmérnöki tagozatokra oszlik.

/folyt. köv./

5

Az építőművészek és építőmérnökök külön tagozatoknak felállítása lehetővé teszi az építőművész-oktatás elmélyítését s azt, hogy az egyetemnek e tagozata a szocialista realista építészeti döntő irányítással váljék, másrészt pedig, hogy emeljék az építőmérnöki tagozat színvonalát azokon a tudományos területeken, amelyek a haladó technikával és technológiával függnek össze, mint az előregyártás, az építőmunkák szervezése, gépezítése stb. terén.

Bebrits Lajos közlekedésügyi miniszter emelkedett ezután szólásra. Közlekedésügyünk nagyon sokat vár az új egyetemtől - mondotta. - Ezrével van szükségünk mérnökökre, új közlekedési vonalak létesítésére. Az elkövetkezendő években új vasútvonalakkal, korszerű új betonutakkal, új hidakkal, csatornákkal fejlesztjük az ország közlekedését s az új vasútvonalak, utak, hidak, csatornák a szak-képzett, alkotni akaró új mérnökök erejét várják.

Az építésügyi miniszter nevében Trautmann Rozsó miniszter-helyettes üdvözölte az új egyetem oktató karát és hallgatóit. Építőiparunknak - mondotta - egyre nagyobb feladatokat kell megoldania és ehhez mind több és több kiválóan képzett építőmérnökre és építőművészre van szükség. Az új egyetem tanárainak és hallgatóinak jó és eredményes munkát kívánok.

Az ünnepség résztvevői, akik aszfalásig megtöltötték a Városi Színház tágas nőtérét, végül egyhangú lelkesedéssel táviratot intéztek a magyar nép szeretett vezéréhez, Rákosi Mátyáshoz:

"Döntő feladatunknak érezzük - mondja a többi között a távirat - hogy egyetemünket a marxizmus-leninizmussal áthatott igazi tudomány otthonává tegyük. Így fogunk népgazdaságunknak, hazánknak olyan új magyar mérnököket és építészeket adni, akik új világunk, a szocializmus építésében felmerülő minden műszaki problémát, minden nehézséget le tudnak majd küzdeni."

S /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1952. szeptember 1. 22 óra 10 perc
Időjárásjelentés

PE Ie

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 1.-én,
hétfőn este 21 órakor:

Szárazföldünk nagyrészen tovább tart a változékony idő-
járás, Skandinávia, Anglia és Németország területén, valamint a
Szovjetunióban az Ural és a Volga folyó közti területen záporok
vannak.

Hazánkban hétfőn több helyen volt záporosó, zivatar.
Az eddigi jelentések szerint Galyatetőn 10, Szentgotthárdon 9,
Nagykanizsán 1 mm csapadékot mértek.

Nap közben a hőmérséklet nyugaton 25-27, keleten 27-30
Debrecenben 31 fokra emelkedett. Budapesten hétfőn 21 órakor a
hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm,
mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: felhőátvonulások, több
helyen még záporosó, zivatar. Időnként élénk és zaknyugati-
északi szél. A hőmérséklet keleten csökken, nyugaton alig válto-
zik. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: kedden reggel 15-17,
délben 25-27 fok között. /MTI/

/Országszerte ünnepélyes keretek között. . . 9. folyt./ vid PE Ie

Miskolc, szeptember 1.

A miskolci "Rákosi Mátyás" Nehézipari Műszaki Egyetemen az
idén több mint ezerhétszáz hallgató tanul. Az elsőéves hallgatók
száma mintegy kétszázalal növekedett a múlt évihez viszonyítva. Az
idai tanév végén kerülnek ki először a miskolci egyetemről gépész-
köhő- és bányamérnökök.

S

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1952. szeptember 1.

22 óra 45 perc

/Országszerte ünnepélyes keretek között. . 10.folyt./ vid PÉ Ic

Az évadnyitó ünnepséget Sályi István, az egyetem rektora nyitotta meg, majd Rajnai Rudolf, a közoktatásügyi minisztérium egyetemi főosztályának vezetője mondott megnyitóbeszédet.

Csépányi Bándor, az egyetemi pártbizottság titkára hangsúlyozta: az egyetem munkája szerves része annak a nagy alkotó munkának, amely teljesen megváltoztatja országunk arculatát, új városokat, gyárat teremt s átalakítja, megváltoztatja az embereket is.

Ezután Sályi István, az egyetem rektora mondott beszédet. Elmondotta, hogy az egyetem 14 hallgatója részesült Rákosi tanulmányi ösztöndíjban. A következő tanév feladatairól szólva hangsúlyozta: a fegyelem betartásával, alázatossággal, szorgalmas tanulással kell a fiataloknak bebizonyítaniuk, méltóak arra, hogy az öt éves tervben létesült, a Rákosi Mátyásról elnevezett egyetemnek hallgatói. Az egyetemi hallgatók nevében Nagy Miklós Rákosi ösztöndíjjal kitüntetett IV. éves gépészkari hallgató és Szödényi Ottó parasztfiatal, első éves hallgató tett ígéretet: minden erejükkel azon lesznek, hogy a legtekélyesebben elsajátítsák azt a tudományt, amely szükséges ahhoz, hogy mint szocialista mérnökök, megállják helyüket.

t KE/Ma/PE Ic

Az Agrártudományi Egyetem
tanévnyitó ünnepe

Az Agrártudományi Egyetem hétfőn este tartotta meg tanévnyitó ünnepét a Szent Imre herceg-uti József Attila állami gimnázium felújított kulturtermében. Proboeckai Endre, a kert- és szőlőgazdasági-tudományi kar dékánja üdvözölte a megjelenteket, majd Péter Károly, az egyetem rektora tartotta meg ünnepi beszédet. Elmondotta, hogy az elmúlt tanévben a hallgatók száma 3200 körül mozgott, az új tanévben négyezerrel emelkedett a hallgatók száma. Az agronómiai karra a tavalyi hétszázal szemben az új tanévben több mint ezer hallgató iratkozott be; a mezőgazdasági gépészkari karon 340-ről 420-ra emelkedett a hallgatók száma. De lényegesen több lesz az új tanévben a végzett hallgatók száma is. A múlt tanévben 350 hallgató végzett, az új tanévben pedig több mint hatszáz végzett hallgatót bocsát majd újra az egyetem.

S

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1952.

szeptember 1.

22 óra 50 perc

/Országszerte ünnepélyes keretek között...ll.folyt./ t KE/Ma/PE Ie

A hallgatók tulnyomó többsége munkás- és parasztszármazású. Péter Károly ezután arról szólott, hogy dolgozó népünk állama milyen nagy mértékben segíti elő az egyetemi hallgatók gond nélküli tanulását. Az Agrártudományi Egyetem budapesti és gödöllői részlegeiben tavaly 1350 egyetemi hallgatóról gondoskodtak különféle diákszállókban, az új tanévben pedig 2300-ról. Az egyetemi hallgatók 90 százaléka részesül ösztöndíjban. Az egyetem állandóan bővül, a kert- és szőlőgazdaságok tudományának kara az idei tanévet új, korszerű épületben kezdheti meg. Ez évben a Rákosi Mátyás ösztöndíjban az Agrártudományi Egyetemen harmincötten részesülnek.

Ezután Halász Péter földművelésügyi miniszterhelyettes arra kérte az egyetemi hallgatókat, hogy céltudatos munkával sajátítsák el az élenjáró mezőgazdasági tudományt, az egyetem tanári kara pedig még jobb, alaposabb munkával képezze és nevelje új agrárértelmiségünket.

Végül Vörös Vilmos, az egyetem pártbizottságának titkára és Biró Ferenc, az egyetem DLSZ bizottsága nevében számolt be az elmúlt tanév munkájáról és az idei feladatokról.

/folyt. köv./

Előadás a lengyel építészetről

t Tom/Tr/PE Ie

"Varsó építésének hónapja" alkalmából hétfőn este a Váci-utcai lengyel olvasóteremben Weiner Tibor építőművész előadást tartott "A lengyel építészet új eredményei" címmel. Előadásában ismertette Varsó újjáépítésének, valamint Nowa Huta - a lengyel Sztálinváros - építésének eddigi eredményeit és távlatait a lengyel hat éves tervben. Az előadás után Farkas Gy. Gábor, a Múzeumok és Műemlékek Országos Központjának elnöke a lengyel műemlékek restaurálási terveit ismertette. /MTI/ elnöke helyettese

5

H T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás 1952. szeptember 1. 23. óra — perc

/Országszerte ünnepélyes keretek között ...^{12.} folyt./ Vid /Ma FT K

Szentesen hétfőn délelőtt nyitották meg kapuit a növénytermesztési technikum. Az iskolában mintegy 150.000 forintos költséggel új tantermeket rendeztek be, új fiú- és lánydiákszállást létesítettek.

A hallgatók a technikum 1370 holdas korszerűen felszerelt tanyagazdaságában gyakorlati oktatásban részesülnek.

A mezőgazdasági technikumban a növénytermesztési tagozat mellett három új osztállyal mezőgazdasági gépészeti tagozat nyílt. Az érdeklődésre jellemző, hogy erre az új tagozatra a tervezett 120 hallgató helyett 150-et vettek fel, 95 százalékban a munkások és dolgozó parasztek gyermekeit.

A pécsi orvostudományi egyetem hallgatói előtt dr. Méhes Gyula dékán ismertette az elmúlt év eredményeit és az új feladatokat.

- Az elmúlt tanévben - mondotta többek között - jelentős eredményeket értünk el a tanulmányi színvonal emelése terén. Az előző évi 3.48-al szemben tavaly 3.81 százalék volt a kari átlag. Az évvégi vizsgák 65 százaléka jels és jó eredményű volt.

Ezután dr. Méhes Gyula kiosztotta az elmúlt év legjobbjainak a pénz- és könyvjutalmakat. Az egyetem hallgatói közül kilencen Rákosi-ösztöndíjat kaptak.

A tatabányai I-es számú érnász képző technikum és a II-es számú bányászati technikum több mint 120 elsőéves hallgatóját az idősebb diákok virágcsokrokkal ajándékozták meg és szeretettel üdvözölték.

Az új tanévvel a fiatalok már sokkal kedvezőbb körülmények között kezdhetik meg. Ebben az évben négy tanteremmel bővült az iskola. Kormányzatunk/ideán egy millió forintot fordított a tatabányai bányászati technikum bővítésére, s novemberben ismét 5 új tanterem és egy gépszoba - amelyben a bányagépek kerülnek bemutatásra - áll majd a tanulók rendelkezésére.

Ebben az évben fejeződött be egy új diákszálló építése is.

S /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

45. kiadás

1952. szeptember 1.

23 óra 5 perc

Országsszerte ünnepélyes keretek között 13. ford./ Vid /M FT K

Sztálinváros dunaperti negyedében az Uttöré-utcában ebben az évben egyemeletes, modern világos iskola épült. A tiztizenháromos iskolában nagy tornaterem, könyvtár van és az épületet virágos park övezi.

Az ünnepélyes megnyitóra megtelt a tornaterem. A csoportoktól búcsuzó gyermekek adtak kedves műsort, majd Bartók Ádám, a Vasvári Pál általános iskola igazgatója mondott ünnepbeszédet.

Budapesten

Az a XIV. kerületi Angol-utcai általános iskolában 35 gyermek kezdi meg a tanulást / idén 200-nál több tanuló jár ide, mint az előző évben. A kerületi tanács ezért két új tantermet, tanulószobát és napköziotthon elhelyezésére alkalmas szobát építtetett. Az évnyitó ünnepélyen a Zuglói-utcai óvoda volt növendékei, akik most az általános iskolába kerültek kedves táncjátékot mutattak be.

MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

45. kiadás

1952. szeptember 1.

23

óra 7 perc

Országszerte ünnepélyes keretek között 13. ford./ Vid /M FT K

Sztálinváros dunaparti negyedében az Uttöré-utca-
ben az évben egyemeletes, modern világos iskola épült. A tizen-
ermes iskolában nagy tornaterem, könyvtár van és az épületet virágos
park övezi.

Az ünnepélyes megnyitóra megtelt a tornaterem. A
rupszkája óvodától búcsuzó gyermekek adtak kedves műsort, majd Horváth
Á., a Vasvári Pál általános iskola igazgatója mondott ünnepi be-
szédet.

Budapest

Az a XIV. kerületi Angol-utcai
általános iskolában
35 gyermek kezdte meg a tanulást. Idén 200-nál több tanuló jár ide,
mint az előző évben. A kerületi tanács ezért két új tantermet, tanuló-
szobát és neköziotthon elhelyezésére alkalmas szobát építtetett.
Az évnyitó ünnepélyen a Zugló-utcai óvoda volt növendékei, akik
először az általános iskolába kerültek kedves táncjelenetet mutattak be.

MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1952. szeptember 1. 23 óra 10 perc

267 I. éves ösztöndijas hallgató utazott a Szovjetunióba

t Bc/Tr/PE Ie 4

Hétfőn este 267 magyar ifju és leány utazott el a Szovjetunióba, amelynek egyetemlein és főiskoláin mint I. éves ösztöndijas hallgatók tanulnak majd. Megjelent bucsuztatásukon N.G. Reznycsenko, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének első titkára is.

Az elutazó hallgatókat Sulán Béla, a közoktatásügyi minisztérium tudományegyetemi főosztályának vezetője bucsuztatta. Rámutatott arra: a szocializmus építése egyre több és kiválóan felkészült szakembert kíván meg. Szocialista építésünk szakember-utánpótlásának nevelésében, mint életünk más területein is, felbecsülhetetlen segítséget nyújt idősebb testvérünk, igaz barátunk a Szovjetunió: rendelkezésünkre bocsátja gazdag oktatási tapasztalatait, kiváló professzorok tanítanak hazánkban, s különösen nagyjelentőségű, hogy évről évre megnyitja egyetemeinek, főiskoláinak kapuit ifjúságunk legjobbjai előtt.

- Ez az út is - mondotta - a tanulás, a szakmai és politikai fejlődés beláthatatlan lehetőségeit biztosítja ösztöndijasainknak. A szocializmus hazájában a legjobb egyetemeken, főiskolákon, a szocialista pedagógia módszerei mellett, a legkiválóbb professzoroktól sajátíthatják el a szovjet tudományt. Ez a kitüntetés arra kötelezi a hallgatókat, hogy minden igyekezetükkel sajátítsák el a szovjet tudomány eredményeit, módszereit, s a szovjet ifjúsággal együttműködve kifejlesszék magukban a szocialista ember jellemvonásait, hogy tanulmányaik végzetével jó képzettségű, bátor, tettekre kész, az akadályokat leküzdő, szocialista emberként térjenek vissza hazánkba.

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége Központi Vezetősége nevében Szabó Károly, a DISZ intézobizottságának tagja vett bucsut a kiutazó hallgatóktól.

Az elutazó ösztöndijasok nevében Varga István tett ígéretet arra, - fáradhatatlan, szorgalmas, jó munkával hálálják meg a Szovjetunióknak, népi demokráciáinknak, pártunknak, kormányunknak, dolgozó népünk szeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak, hogy a kommunizmust építő Szovjetunióban tanulhatnak. /MTI/

Ko

Fégy